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II. Mongolia 
III. Late Additions 

****************************************************************************************** 

In our new catalogue, we are pleased to present a selection from a collection of literature on Buddhism, including 
a great deal on Zen, mostly in unusually good condition. You will also find interesting new additions from our 
other areas of specialisation, including a beautiful first edition of Strahlenberg's report, one of the earliest books 
to present a Mongolian language. Some late additions sourced during a recent trip to England are listed at the end 
– more to come in the next catalogue 

****************************************************************************************** 

All defects of the books are noted. Title is reserved until full payment is received. Shipping will be charged in 
addition to the mentioned price. We can send photos of the books in which you are interested 

****************************************************************************************** 

 

Buddhism, Tibet, the Himalayan Countries and Central Asia  

gSang bde 'jigs gsum so-so-dang 'brel-ba'i rab-tu-gnas-pa'i cho-ga dge-legsrgya-mtsho 
char-'-bebs-kyi zin-bris dwangs-shel me-long [Tibetan text on the consecration of images 
and stupas compiled by the abbot in the hermitage of sPang-lung] n.p., n.d. (ca 1960/70ies).  
ITA 22 
Bestell Nr.: 19522 45,00 € 
Pecha format, 90 pages on loose leaves, ca. 48 x 9 cm. From the library of Tibetologist Prof. Erberto Lo Bue (but without ownership 
inscription). In Tibetan. 

 
dGun-gyi rgyal-mo bsangs-mchod gtor-'bul tshul [Tibetan Manuscript from Mongolia] n.p., 
n.d.. ITB 264 
Bestell Nr.: 19524 45,00 € 
3 folios (ca. 22,5 x 8 cm). Manuscript acquired in the 1990ies in Mongolia. From the library of Tibetologist Prof. Erberto Lo Bue 
(but without ownership inscription). Manuscript on the offering of sacrificial cakes to Hemanta with an upside down relief in Cyrillic 
alphabet on the low right corner of the title page, probably from the 19th century. 

 
Addiss, Stephen:  The Art of Zen. Paintings and Calligraphy by Japanese Monks 1600-1925, New York, 
Harry N. Abrams, 1989. 9780810927742 
Bestell Nr.: 31434 17,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 223 pages, 116 color and b/w illustrations, very good condition. Beautiful, informative 
book. 
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Addy, Premen:  Tibet On The Imperial Chessboard. The Making of British Policy towards Lhasa 1899-
1925, Calcutta/New Delhi, Academic Publishers, 1984. 
Bestell Nr.: 31527 35,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 364 pages, some fold-out maps, good condition. The relationship between Tibet, Great 
Britain and China before and after the Simla Conference of 1914. The author was journalist, so the book is very readable. 

 
Amnye Machen Institute:  Map and Index of Lhasa City, Dharamsala, Amnye Machen Institute, 1995. 
8186227105 
Bestell Nr.: 27709 45,00 € 
Original binding, 63 pages plus separate large folding map, very good condition. Fully indexed map in Tibetan and English. The 
map is on the scale 1:12,500. Hard to find. 

 
Andreyev, Alexandre:  Soviet Russia and Tibet. The Debacle of Secret Diplomacy, 1918-1930s (Brill's 
Tibetan Studies Library, 4), Leiden, Brill, 2003. 9789004129528 
Bestell Nr.: 29052 240,00 € 
Original hardcover binding, xxi, 433 pages, map, very good condition. Standard work, excellent, interesting reading, indespensable 
for a core period in the history of modern Tibet. Hard to find. 

 
in Tibet, Dharamsala, Information and Publicity Office of H.H. the Dalai Lama, 1973. 
Bestell Nr.: 27674 55,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 116 pages, 37 illustrations on plates, 2 colour folding maps, dust jacket with small marginal 
missing pieces, neat private title label on spine of dust jacket, very good condition. One of the few books written by a Tibetan 
Khamba about the resistance against the Chinese occupation. Published early in exile (in quite a well produced book), this was 
never reprinted and is now quite hard to find. 

 
Aoki, Bunkyo :  Study on Early Tibetan Chronicles regarding Discrepancies of Dates and their 
Adjustments, Tokyo, The Nippon Gakujutsu Shinkokai, 1955 . 
Bestell Nr.: 29298 90,00 € 
Original cloth binding, 10 + vi + 161 pp., 4 folding tables, very good condition. Uncommon handwritten and lithographed 
dissertation on ancient Tibetan texts.The author lived 5 years from 1912 onwards in Lhasa and helped modernising the Tibetan 
army - an interesting man and an interesting book. 

 
Bacot, Jacques:  Une Grammaire Tibetaine du Tibetain Classique. Les Slokas Grammaticaux de Thonmi 
Sambhota avec Leurs Commentaires- Traduits du Tibetain et Annotes, Paris, Librairie Orientaliste Paul 
Geuthner, 1928. 
Bestell Nr.: 29054 100,00 € 
Contemporary or little later half cloth binding with title on spine, iv, 231 pages,7 folding plates, very good condition. Uncommon 
study by the well known explorer, who travelled extensively in Eastern Tibet before the first World War. The plates have a facsimile 
of the original Tibetan text. From the style of the binding and its provenance we think that this copy came from the library of 
Prof. Werner Schulemann, but there is no ownership mark. 

 
Bacot, Jacques:  Décoration Tibétaine, Paris, Librairie des Arts Décoratifs, n.d. (ca. 1920). 
Bestell Nr.: 23968 95,00 € 
Contemporary or little later cloth binding with gilt title on spine, [10 pages] plus 42 full page plated, including some colour plates, 
library blind stamp on front cover, library bookplate inside front cover (with withdrawn stamp), gilt number on spine, no other 
library markings, very good condition. Early book on all art forms of Tibet, depicting objects mostly from the collection of the 
Musée Guimet, as well as a few from Bacot's private collection as well as from the collection of Alice Getty. Bacot travelled 
extensively in China and the Tibetan Border regions before 1914 and build the first substantial collection of Tibetan art for the 
Guimet. Apart from statues and Thangkas this book shows i.a. ritual vessels, jewellery, mani stones, book covers, some pages 
apparently from a manuscript version of the Secret Visions of the 5th Dalai Lama acquired already at that time (before the Guimet 
was presented the famous Fournier version on black paper). The photos of this book originally published as loose plate portfolio 
and thus no commonly found complete, are astonishingly good.  

 
Bangdel, Lain Singh:  Inventory of Stone Sculptures of the Kathmandu Valley, Kathmandu, Royal 
Nepal Academy, 1995. 
Bestell Nr.: 31354 50,00 € 
Original softcover binding, 488 pages, hundreds of b/w photos, map, very good condition. Documentation of the in-situ sculpture 
of Nepal, published to prevent further thefts. 
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Bangdel, Lain Singh:  Stolen Images of Nepal, Kathmandu, Royal Nepal Academy, 1989. 
Bestell Nr.: 30716 50,00 € 
Original softcover binding, 328 pages, 227 plates, corners gently bumped, otherwise very good condition. Documentation of stone 
statues (and a few metal ones) stolen mostly in the 1970ies and 1980ies, a sad, but important documentation. Provenance 
discussion is just starting in the field of the arts from the Himalayas. Uncommon (unfortunately). 

 
Bartholomew, Terese Tse and John Johnston (eds.):  The Dragon's Gift. The Sacred Arts of 
Bhutan, Chicago, Serindia, 2008. 9781932476361 
Bestell Nr.: 27779 75,00 € 
Original softcover binding, 390 pages, numerous colour illustrations throughout, 1 DVD, very good condition. Important catalogue 
about the first major exhibition showing Bhutanese art. 100 objects  lent by Bhutanese institutions and monasteries - the first 
time this ever happened. The DVD is about Cham dances of Bhutan - fantastic. Increasingly difficult to find. Very important for 
the art of Bhutan. 

 
Bass, Catriona:  Der Ruf des Muschelhorns. Begegnung mit Tibet, Reinbek bei Hamburg, Rowohlt, 
1992. 
Bestell Nr.: 30767 1,00 € 
Taschenbuch, 315 Seiten, einige farbige Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Die Autorin arbeitete 1985/86 als 
Englischlehrerin in Lhasa, als es noch wenige Ausländer gab, die sich dort für längere Zeit aufhalten konnten. Interessante 
Schilderung des Alltags. Deutsche Erstausgabe. 

 
Bauer, Paul:  Himalayan Campaign. The German Attack on Kangchenjunga, Varanasi, Pilgrims Book 
House, 2006. 
Bestell Nr.: 31649 13,00 € 
Original softcover binding, 174 pages, 82 plates, very good condition. Reprint of the 1937 first English edition. Report about the 
1929 and 1931 attempts by German teams to climb Kangchenjunga. Richly illustrated. Quite uncommon reprint with a new 
introduction. 

 
Baumer, Christoph:  Geisterstädte der Südlichen Seidenstraße. Entdeckungen in der Wüste Takla-
Makan, Stuttgart, Belser, 1996. 9783763023349 
Bestell Nr.: 31394 12,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 191 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, Schutzumschlag mit kleinem Randeinriss, sonst 
sehr gut erhalten. Der Autor spürte die Ausgrabungsstätten von Sven Hedin, Aurel Stein und Emil Trinkler an der südlichen 
Seidenstrasse wieder auf und dokumentiert den aktuellen Zustand u.a. von Rawak und Niya. Auch mit historischem Bildmaterial.  

 
Bechert, Heinz und Georg von Simson (Hrsg.):  Einführung in die Indologie. Stand, Methoden, 
Aufgaben, Darmstadt, Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1993 (2. ergänzte Auflage). 3534054660 
Bestell Nr.: 31654 24,00 € 
Originalbroschur, 322 Seiten, sehr gut erhalten. Gesamtüberblick, jeweils mit Bibliographie, etwa zu den Sprachen, Sanskit, 
buddhistisches Sanskrit, Dravidische Sprachen, etc., den Religionen, wie Veda, Hinduismus, Buddhismus, Jainismus und Islam, 
der Philosophie, Literatur, Gesellschaft, Medizin und Kunst. 

 
Beguin, Gilles:  Tibet - Terreur et magie. Dieux farouches du Musee Guimet, Bruxelles, Musees royaux 
d'Art et d'Histoire , 1989. 
Bestell Nr.: 28211 25,00 € 
Original softcover binding, 194 pages, numerous illustrations, very good, very good condition. Thangkas and Statues with fierce 
deities from Tibet. Important. From the library of Tibetica collector Gerd Wolfgang Essen (without ownership mark). 

 
1st edition! 

Bell, Charles:  Tibet. Past & Present, Oxford, Clarendon Press, 1924. 
Bestell Nr.: 26955 220,00 € 
Original gilt decorated cloth, xiv, 326 pages, frontispiece, 91 illustrations on plates, 2 folding maps, contemporary ownership 
inscription on front endpaper, folding map slightly foxed, very good condition - a fresh copy, especially inside. The later editions 
had fewer illustrations. Loosely inserted is the original colour illustration cut from the original, scarce dust jacket. This colour 
illustration is not otherwise printed in the book. One of the classic books in its field, used very much still today. There are 2 colour 
photos in this edition - some of the earliest from Tibet !  First edition of an all-time Tibet classic 
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First edition (Association copy!) – very early Buddhist manuscripts ! 
Bendall, Cecil:  Catalogue of the Buddhist Sanskrit Manuscripts in the University Library, Cambridge, 
with introductory notices and illustrations of the Paleography and Chronology of Nepal and Bengal, 
Cambridge, University Press, 1883. 
Bestell Nr.: 17173 150,00 € 
Original cloth with title in gilt on spine, 56, 225 pp., 5 folding plates showing some of the manuscripts, very good condition. 
Important catalogue of the manuscripts collected by Dr. Daniel Wright during his stay as surgeon to the British Resident at 
Kathmandu, Nepal. Wright wrote one of the first western historical books on Nepal, and made this comprehensive collection. The 
University of Cambridge Library started only in November 2011 a project to update this catalogue, which identified i.a. the oldest 
Indian illustrated and dated Sanskrit manuscript.  With beautiful plates, showing also illustrated manuscripts and a brass book 
cover from Nepal, making this book the earliest we know of describing the physical appearance of books from the cultural sphere 
of Tibet. From the library of Prof. Dr Heinz Bechert, who's researches i.a. about the lifetime of Buddha has been groundbreaking 
(he already noted on the front free endpaper (in pencil) "Sehr teures Buch"). Quite rare. 

 
Bernard , Theos:  Land of a Thousand Buddhas. A Pilgrimage into the Heart of Tibet and the Sacred 
City of Lhasa, London, Rider and Company, 1950. 
Bestell Nr.: 26166 28,00 € 
Original cloth binding, 320 pages, 65 illustrations on plates, ex library (Seminar für Sparach- und Kulturwissenschaft Zentralasiens 
Bonn) with several stamps (also release stamp), several pencil markings, good condition. Important book on Lhasa and Central 
Tibet just before the war, when Bernard, self style "White Lama" was invited to visit. Although Bernard made the most of the visit 
afterwards - he got immense publicity - and although he was not the most serious of visitors to Tibet, it makes interesting reading. 
2nd edition (1st 1940), uncommon. 

 
Berndtson & Berndtson:  Tibet. Road Map. 1:1.500.000 / 1:3.000.000, Fürstenfeldbruck, 1996. 
9783897071087 
Bestell Nr.: 31373 8,00 € 
Farbige Faltkarte, Sektionen in Plastik eingeschweisst (wie veröffentlicht), sehr gut erhalten. Strassenkarten von Tibet in zwei 
Maßstäben sowie Stadtplan von Lhasa. 

 
Rare book about Tibet in 1950 

Bessac, Frank Bagnall and Joan Orielle Bessac Steelquist:  Death on the Chang Tang. Tibet, 
1950. The Education of an Anthropologist, Missoula/Montana, The University of Montana, 2006. 
9780977341825 
Bestell Nr.: 30169 290,00 € 
Original large format softcover, 152 pages, several illustrations on plates and in the text, very good condition. Bessac served on 
the OSS, a precursor of the CIA, in Western China and Mongolia. In 1950 he had to flee from the Communists in China, his 
journey took him through Tibet together i.a. with the consular officer Doulas Mackiernan, whom he met at Tihwa (Urumchi). 
Mackiernan was killed during this journey by the Tibetans, who mistook them for Communists. He has published this book together 
with his daughter when he was 84, four years before his death. It is based on Mackiernan's diary and his own. Bessac made it 
together with a White Russian, Vasili Zvansov, to Lhasa, where they met Peter Aufschnaiter and Heinrich Harrer, as briefly 
mentioned in Harrer's book. Very uncommon publication. It was on publication only available directly from the bookshop of the 
University of Montana, so only very few copies made it to Europe. 

 
Bhattacharyya, Benoytosh:  Indian Buddhist Iconography. Mainly based on the Sadhanamala and 
other Cognate Tantric Texts of Rituals, Oxford, Humphrey Milford, 1924. 
Bestell Nr.: 31362 250,00 € 
Original gilt decorated cloth binding, xxix, 220 pages, lxix plates, some pencil annotations, otherwise very good condition. 
Fundamental study of Buddhist Iconography, also fundamental for the identification of deities as depicted in the art of Tibet. The 
illustrations are based on Gandhara and Pala sculpture, but mainly from the Tibetan tradition, i.a. the Lamaist pantheon collected 
in the imperial palace at Beijing. From the library of religion and esoterica author Margaret Stutley (without ownership entry). 
Rare first edition. 

 
Bhattacharyya, Benoytosh:  An Introduction to Buddhist Esoterism, Varanasi, Chowkhamba Sanskrit 
Series Office, 1964 (2nd revised edition). 
Bestell Nr.: 31367 27,00 € 
Original cloth binding with front part of the dust jacket mounted under fixed plastic, 184 pages, 12 plates, good condition. Highly 
important book, also for the understanding of the art of Tibet. From the library of Tibetologist Detlef Ingo Lauf with his library 
number and maybe name in Tibetan. 

 
Blofeld, John (transl.):  The Zen Teaching of Huang Po on the Transmission of Mind (1st edition!), 
London, Rider, 1958. 
Bestell Nr.: 31554 65,00 € 
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Original hardcover in unclipped dust jacket, 135 pages, tear in dust jacket (no loss), very good and fresh condition. Very 
uncommon 1st edition. We offer a companion volume from the same series by Blofeld. 

 
Blofeld, John (transl.):  The Zen Teaching of Hui Hai on Sudden Illumination (1st edition!), London, 
Rider, 1962. 
Bestell Nr.: 31555 65,00 € 
Original hardcover in unclipped dust jacket, 160 pages, very good and fresh condition. Very uncommon 1st edition. Translation 
of Hui Hai's"'Essential Gateway to the Truth by means of Instantaneous Awakening", a famous Zen master. We offer a companion 
volume from the same series by Blofeld. 

 
Bräutigam, Uwe:  Buddha begegnen. Heilige Orte in Nepal und Indien. Mit praktischen Anleitungen 
zur Meditation (mit DVD), Krefeld, Yarlung, 2005. 9783980955010 
Bestell Nr.: 29642 13,00 € 
Fester Einband, 144 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, sehr gut erhalten. Einführung in den Buddhismus, mit erläuterndem 
Film und Meditationsanleitung auf beigelegter DVD. 

 
Burman, Bina Roy:  Religion and Politics in Tibet, New Delhi, Vikas Publishing, 1979. 
Bestell Nr.: 31576 19,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, x, 180 pp., very good condition. Overview of the history of Tibet with emphasis on the 
invasion by China and exile in India. First and only edition. 

 
Burton, Rosemary, Richard Cavendish and Bernard Stonehouse:  Atlas der großen Entdecker. 
30 abenteuerliche Reisen von der Antike bis heute,  o.O., Bertelsmann, 1993. 
Bestell Nr.: 31518 2,50 € 
Großformatiger Band, Originalhardcover, 223 Seiten, zahlreiche Abbildungen und Kartenskizzen, sehr gut erhalten. U.a. Marco 
Polo, Ibn Battuta, William Dampier, Lewis und Clark, Sven Hedin, Frey Stark, Hillary und Tenzing.  

 
Monumental Work ! 

Casey, Jane:  Taklung Painting. A Study in Chronology. 2 volumes, Chicago, Serindia, 2023. 
9781956165029 
Bestell Nr.: 30459 850,00 € 
2 huge volumes. Original hardcovers with dust jacket in slip case, 1134 pages, more than 800 illustrations, new. Highly important 
new publication about a distinctive painting school from Taklung monastery in Central Tibet, as well as from Riwoche Monastery 
in Eastern Tibet - from which apparently a cache of more than 100 early Thangkas (12th to 16th century) have been brought to 
the West in the 1980ies (?). Each painting, and also relating Tsakali, are described in detail, all inscription described, translated 
and analysed. The author has been researching for more than 25 years about this painting school (compare her contribution 
about it in the 1997 publication "Tibetan Art. Towards a Definition of Style"). Setting a new standard in Tibetan art history. One 
question, unfortunately, is not even mentioned, how the paintings came to the West. Very heavy set (almost 10 kg !). 

 
Chapin, Helen B.:  A Long Roll of Buddhist Images. Foreword and excursus on the text of the Nan-
chao t'u chuan by Alexander C. Soper, Ascona, Artibus Asiae, 1972. 
Bestell Nr.: 31243 100,00 € 
Original cloth binding with dust jacket in plain original slipcase, 142 pages, 58 plates, very good condition. Detailed study on a 
handscroll from Yunnan/Western China depicting numerous Buddhist deities, most in Sung style, but others with stylistic 
references to India, Tibetan and Nepal. One of the most important art treasures from the Ta Li kingdom, The author studied this 
scroll already in the 1930ies, when it was still housed in the Forbidden City in Peking, now it is in the National Palace Museum in 
Taipei. Hard to find. 

 
Chinese Buddhist Association (ed.):  Buddhists In New China, Peking, Nationalities Publishing 
House, 1956. 
Bestell Nr.: 24061 49,00 € 
Original yellow binding with gilt decoration, 189 pages, illustrated throughout, including several colour illustrations, the delicate 
bidnign is a bit spotted/dusty, inside very good condition. Overview of Buddhist sites and monks and lamas in China before the 
Cultural Revolution. Quite a few of the buildings were later destroyed. Also several photos from Tibet. In 1956 the Buddhist world 
celebrated the 2500th anniversary of Buddhas parinirvana. This is not mentioned here, but the book was certainly published 
therefore. Text in English. 

 
Chitrakar, Madan:  Nepali Paintings through the Ages, Lalitpur, Patan Museum, 2017. 
Bestell Nr.: 31356 95,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 289 pages, numerous colour illustrations, very good condition. Planned to accompany an 
exhibition about the art of the Chitrakar's, the exhibition in the end was not realised, but this book was beautifully produced, at 
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very good printing quality. Shown are many unpublished thangkas and paintings from Kathmandu Valley, from the National 
Museums Kathmandu and Bhaktapur and also from Nepalese private collections. Even though not many not of the highest artistic 
quality, it is an ineresting deep dive in the painting of Nepal, with quite some unseen traditions.  

 
Impressive sales catalogue 

Christie's and Jan van Alphen:  The van der Wee Collction of Himalayan Paintings. 15 March 2016, 
New York, 2016. 
Bestell Nr.: 31351 40,00 € 
Original softcover binding, 61 pages, illustrated throughout, very good condition. 3 page introduction by Jan van Alphen about 
the collectors. Impressive collection of mostly 18/19th century thangkas, some very fine (with also impressive estimates), i.a. a 
black ground 18th century thangka vo Vaishravana (estimate USD 550.000 - 750.000). The oldest thangka of the collection, a 
1513 dated, damaged thangka of Chakrasamvara, estimated at USD 200.000 - 300.000 realised USD 545.000. Of the 29 thangkas 
in this sale, only 9 were sold. 

 
Colsman, Michael A.:  "Der kostbare Rosenkranz für den höchsten Weg". Ratschläge des Meisters 
Gampopa. Im tibetischen Originaltext herausgegeben, ins Deutsche übersetzt und mit Anmerkungen 
versehen (Opuscula Tibetana. Arbeiten aus dem Tibet Institut. Fasc. 17), Rikon, Tibet Institut, 1986. 
9783720600149 
Bestell Nr.: 12864 15,00 € 
Originalbroschur, 93 Seiten, sehr gut erhalten. Mit tibetischem Text. Text des berühmtesten Schülers von Milarepa. 

 
Conze, Edward:  The Large Sutra on Perfect Wisdom with the Divisions of the Abhisamayalankara, 
Berkeley/Los Angeles/London, University of California Press, 1975. 9780520022409 
Bestell Nr.: 31121 60,00 € 
Original hardcover binding in unclipped dust jacket, xviii, 679 pages, endpapers browned, very good condition. Important 
translation of one of Buddhism's fundamental texts.Important for the Buddhism of Tibet, Mahayana. 

 
Covell, Jon and Yamada Sobin:  Zen at Daitoku-Ji, Tokyo, Kodansha International, 1974. 
9780870112270 
Bestell Nr.: 31383 23,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 203 pages, numerous illustrations on plates, very good condition. Beautiful book about a 
Zen Buddhist monastery in Japan. 

 
Craiova, Nana de:  Arte Tibetana. Exposicao organizada pela Fundacao - Apis Tibetana -. Janeiro 
1968, Sao Paulo, Museu de Arte e Arqueologia da Universidade de Sao Paulo, 1968. 
Bestell Nr.: 31360 25,00 € 
Original softcover binding, 87 pages, colour frontispiece plus 1 colour and 20 b/w plates, upper corner slightly bumped, very good 
condition. Catalogue of a private collection of Eddy Novarro and his wife Nana de Craiova, in the 2000s sold to another private 
collector, Dr. Gerhard Cromme (compare Lee-Kalisch, Wheel of Supreme Bliss, 2016). Text in brazilian Portuguese. 

 
Cutting, Suydam:  The Fire Ox and other Years, London, Collins, 1947. 
Bestell Nr.: 28805 24,00 € 
Original cloth binding, xviii, 393 pages, 181 b/w illustrations, 3 col. plates, 3 beautiful coloured maps, very good condition. 
Wonderfully illustrated book on the travels of a rich American, mostly undertaken with his wife and mostly made in Tibet. Cutting 
was one of the very few Americans with official invitation to visit Lhasa, but also Kathmandu (where he stayed with the ambassador 
Eric Bailey), at that time perhaps even more difficult. But he even could visit Russian Turkestan, the Nagas in Assam (still difficult 
today) or the Nakhi in Southeastern Tibet, as well as the Tibetan Kingdom Muli - amazing and a very good read. First British 
edition. 

 
Dagyab, Loden Sherab:  Buddhistische Glückssymbole im tibetischen Kulturraum, Köln, Diederichs, 
1995. 9783424011227 
Bestell Nr.: 31530 7,00 € 
Originalbroschur, 166 Seiten, einige Abbildungen, einige Bleistiftanstreichungen, gut erhalten. Interessantes Buch von einem der 
höchsten Würdenträger des tibetischen Buddhismus, der sich zunächst nur akademisch betätigte, in den letzten Jahren aber auch 
wieder als buddhistischer Lehrer hervortrat. 

 
Dalai Lama und Galen Rowell:  Mein Tibet, Frankfurt, Insel Verlag, 1992. 9783458162124 
Bestell Nr.: 31397 12,00 € 
Originaleinband mit Schutzumschlag, 161 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Sehr großformatiger Bildband mit 
wunderschönen Aufnahmen von Rowell und Texten vom Dalai Lama. Die deutsche Ausgabe ist nicht häufig. Schwerer Band. 
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Dalai Lama und Howard C. Cutler:  Die Regeln des Glücks,  Bergisch Gladbach, Bastei Lübbe, 2004. 
9783404701704 
Bestell Nr.: 31546 1,50 € 
Taschenbuch, 314 Seiten, kleine Klebereste auf der ersten Seiten, sonst sehr gut erhalten. Schlüssel zu einem neuen Verständnis 
von Glück auf Basis der tibetischen Lebensweise. 

 
Rare 1st edtion ! Printed in a Jail Press 

Das, Sarat Chandra:  Pag Sam Jon Zang. Part I. History of the Rise, Progress and Downfall of 
Buddhism in India by Sumpa Khan-Po Yece Pal Jor. Calcuttta, Presidency Jail Press, 1908. 
Bestell Nr.: 31641 380,00 € 
Contemporary cloth binding with title in gilt on spine, viii, iii, 146, cxlviii + ix, xxxvi, 147 - 430 pages, nice bookplate of Glasgow 
University library inside front cover (and release stamp), endpaper a bit rough where some stickers were removed (but quite 
gently, pages intact), no other library markings and otherwise very good and fresh condition - about the nicest copy we have 
seen with a quite decent binding. It was originally published in wrappers, which did not held the weight of the book well. Important 
Tibetan historical Text, main Text in Tibetan with very detailed English captions, making this almost a comprised translation. Very 
scarce and quite unobtainable. 

 
Dasgupta, Shashi Bhushan:  Introduction to Tantric Buddhism, Calcutta, University of Calcutta, 1974. 
Bestell Nr.: 31465 16,00 € 
Original hardcover binding, 211 pages, endpapers browned, very good condition. With a foreword by Herbert V. Guenther. Based 
on texts from Nepal the author describes the fundamental aspects of Tantric Buddhism. Also interesting for the Buddhism of 
Tibet. "A most important book" (Tucci, East and West, vol. 11, no.4). 

 
Important travel book – 1st edition! 

Davies, H. R.:  Yün-Nan, the Link between India and the Yangtze, Cambridge, The University Press , 
1909. 
Bestell Nr.: 24541 300,00 € 
Original cloth binding, xii, 431 pages, 73 plates, 7 tables of vocabularies in rear pocket, rear hinge starting, but binding very firm, 
library stamps verso the title page, no other library markings, binding a bit rubbed with small tear in spine, still good condition, 
but missing the map from the rear pocket. Unreadable ownership inscription with red Chinese chop on front endpaper and several 
pencil markings/comments in the Appendix (Tribes of Yunnan). Important account of Western China, near the border area of 
Burma and Tibet. The author, Henry Rodolph Davies (1865-1950), covered 5,500 miles, about half of which were not travelled 
by Westerners before. Eric Bailey used it as guidance for his own journey through Tibet to Assam. Loosely inserted is the complete 
set of 7 vocabulary tables, showing words of different local dialects. On p. 167 there is an intriguing note in pencil, next to a 
passage where an armed conflict between Chinese and two members of the expedition, Pottinger and Hunter, is described. It is 
not entirely readable for us, but we make: "Lord ... wrote us a strong letter ... this action." First and only edition. Very scarce 
book. 

 
Dorje, Rinjing, Addison Smith und Hans-Georg Behr:  Die tolldreisten Geschichten von Onkel 
Tompa dem schlimmen Schalk aus Tibet, Basel, Sphinx Verlag, 1983. 9783859143180 
Bestell Nr.: 31034 35,00 € 
Originalbroschur, 111 Seiten, einige Abbildungen im Text, Querformat, sehr gut erhalten. Berühmte Schelmgeschichten aus Tibet. 
Nicht häufig. 

 
Drukpa Rinpoche:  Tibetische Weisheiten, München, dtv, 2000. 9783423361439 
Bestell Nr.: 31634 3,00 € 
Taschenbuch, 155 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. 500 Aphorismen. 

 
*************************************** 

 
Very rare locally printed missionary scientific journal 

Edgar, J. Huston, D. C. Graham and Alexandra David-Neel:  Journal of the West China Border 
Research Society. Vol. XIV. Series A, Chengtu, West China Border Research Society, 1942. 
Bestell Nr.: 31601 135,00 € 
Original wrappers, [4], 120 pages, 3 maps (2 folding), spine lightly chipped, faint annotation on upper wrapper, numerous 
underlindings throughout, the article by Li An-che with numerous annotations in German, also loosely inserted a 3 page 
contemporary manuscript "Fragen an Prof. Li An-che u. Antworten!" (maybe in preparation of a public talk or discussion ?), good 
condition. The foreword notes increasing difficulties and expenses for the production of the journal, resulting in necessarily short 
articles. Papers include "The Lithic Industries of Prehistoric Szechwan," "Carte de la Valee de la Salouen," "The Manjusri of Wu 
T'ai Shan," "The languages of Li Fan," Li An-Che, A Lamasery in Outline (about Labrang), D.C. Graham, The customs of the 
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Ch'iang. Also included is a very early report about the Guibaut Liotard expedition by Andre Guibaut: Carte de la Vallée de la 
Salouen (régions des Gorges) with two large folding maps (save for a small note in very good condition). Copies of this important 
journal are scarce, this volume with some excellent articles. 

 
Graham, D. C. and Alexandra David-Neel: Journal of the West China Border Research Society. 
Vol. XV. Series A, Chengtu, West China Border Research Society, 1944. 
Best. Nr. 31701                 135,00 € 
New softcover binding, [4], 99, [3] pages, 3 folding maps, 1 plate, very good and very fresh condition. This issue was dedicated 
to papers in anthropology with contributions from two notable women sinologists, Portia Mickey, a Fullbright scholar who wrote 
on the Miao, and the famous Lhasa traveller Alexandra David-Neel, Summary of an Essay on Mani Khorlos and Tarchogs in Tibet. 
Also two papers by Lin Yueh-hwa, the fourth person to receive a PhD in Far Eastern Studies from Harvard, about The Yenching 
Expedition to the Lolo Community and Aboriginal Groups in and around Yunnan. Further controbutions by Davic C. Graham, 
Archaeological Find in the Ch'iang Region. Liu En-lan, Tribes of Li-Fan County in Northwest Szechwan. Chih-ang Chiang, Black 
River Communal Politics. Aitchen Wu, The Fourteen Peoples of Chinese Turkestan, and several other contributions. Copies of this 
important journal are scarce, this volume with some excellent articles. 

 
Graham, D. C.:  Ornamented Bricks and Tiles from Western Szechwan, Chengtu, 1938 (photocopy). 
Bestell Nr.: 31521 8,00 € 
Stapled photocopy from: Journal of the West China Border Research Society, vol. X, p. 191 plus 22 pages with illustrations. The 
original is rare. 

 
*************************************** 

 
Eliade, Mircea:  Yoga: Immortality and Freedom (1st edition with unclipped dust jacket !), London, 
Routledge & Kegan Paul, 1958. 
Bestell Nr.: 31683 43,00 € 
Original cloth bindin in unclipped dust jacket, xxii, 529 pages, endpapers slightly browned, otherwise very good and fresh 
condition. 1st edition! 

 
Eliade, Mircea:  From Primitives to Zen. A Thematic Sourcebook of the History of Religions, London, 
Collins, 1967. 
Bestell Nr.: 31439 60,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xxv, 644 pages, very good and fresh condition. First edition, uncommon as such.  

 
Eliot, Charles:  Japanese Buddhism, London, Routledge Keagan and Paul, 1959. 
Bestell Nr.: 31435 28,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, xxxiv, 449 pages, upper corner bumped, otherwise very good condition. Classic book on 
the Zen Buddhism of Japan. The author was British Ambassador to Japan. 

 
Emmerick, R. E.:  The Book of Zambasta. A Khotanese poem on Buddhism, London, Oxford University 
Press, 1968. 
Bestell Nr.: 31287 250,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, xxii, 455 pages, very good and fresh condition. Rare. 

 
Farkas , Janos and Tibor Szabo :  The Pictorial World of the Tibeto-Mongolian Demons / Die 
Bilderwelt der Tibetisch-Mongolischen Dämonen, Budapest, Mandala & LibroTrade, 2002. 
Bestell Nr.: 31504 115,00 € 
Hardcover, 168 pages, numerous colour illustrations, very good condition. Important book on little known figures of the Tibetan 
pantheon, almost the plate book to Nebesky-Wojkowitz' unfortunately practically unillustrated book. Much unpublished 
information was provided by Geshe Lodro Tulku from the Tibet Institut, Rikon/Switzerland. English/German Text. Wichtiges Buch, 
fast der Bildteil zu den Oracles and Demons of Tibet von Nebesky-Wojkowitz, vieles nur hier ! Sehr schwer zu finden 

 
Feigon, Lee:  Demystifying Tibet. Unlocking the Secrets of the Land of the Snows, Chicago, Ivan R. 
Dee, 1998. 9781566631969 
Bestell Nr.: 31528 6,00 € 
Original softcover binding, xi, 241 pages, several illustrations, map, few pencil markings, good condition. Overview of the history 
of Tibet. 
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1st edition with beautiful pictorial binding 
Fergusson, W.N. and John Weston Brooke:  Adventure, Sport and Travel on the Tibetan Steppes, 
London, Constable, 1911. 
Bestell Nr.: 22113 215,00 € 
Original decorated cloth, xvi + 343 pages, frontispiece with tissue guard, numerous illustrations, 2 folding colour maps, armorial 
bookplate inside front cover, light scratch on the front cover, small tear in the fold of one of the maps (without loss), very good 
condition. Very important account of Eastern Tibet by John Weston Brooke, on whose diaries this book is based. During his first 
journey from August 1906 to October 1907 Brooke met the Dalai Lama at Sining. He was searching for the sources of 
Brahmaputra/Tsangpo on his second expedition, during which he was murdered in 1908 by Lolos. Even though not mentioned 
here, Brooke seems to have been short tempered and tended to beat whoever was unlucky to be near him on such occasion. He 
started both journeys, which are recounted in this book, from Western China, as the British authorities denied him travelling 
through Assam. Beautiful pictorial binding. 

 
Fernando, Antony:  Zu den Quellen des Buddhismus, Mainz, Matthias-Grünewald-Verlag , 1987. 
9783786713135 
Bestell Nr.: 31653 2,00 € 
Taschenbuch, 191 Seiten, sehr gut erhalten. Buddhismus aus christlicher Sicht. 

 
25 volumes set ! 

Fifth Dalai Lama [Ngag-dbang-blo-bzang-rgya-mtsho]:  The collected works (Gsung-Bum) of 
Vth Dalai Lama, Ngag-dbang-blo-bzang-rgya-mtsho. 25 (!) volumes (complete set !) Gangtok, Sikkim, 
Sikkim National Press,  1991-1995. 
Bestell Nr.: 17160 1.250,00 € 
25 volumes in Tibetan Pecha format (9 x 45 cm), few annotations, very good condition. "Reproduced from Lhasa edition (xylograph 
preserved in SRIT)." Published by the Director, Sikkim Research Institute of Tibetology. In Tibetan. A major collection of texts 
from Tibet, written by the famous "Great Fifth" Dalai Lama of Tibet. 
 

Erstausgabe! 
Filchner, Wilhelm :  Das Kloster Kumbum in Tibet. Ein Beitrag zu seiner Geschichte. Mit einem Vorwort 
von Berthold Laufer (Halbledereinband ), Berlin, E.S. Mittler & Sohn, 1906. 
Bestell Nr.: 24885 75,00 € 
Zeitgenössischer marmorierter Halbledereinband mit goldgeprägtem Rückenschildchen, xiv, 164 Seiten sowie einem Tafelteil mit 
39 Tafeln (davon 5 Falttafeln) mit 8 gegenübergestellten Erläuterungsskizzenblättern, 20 Abbildungen im Text, 3 Faltkarten, 
Einband stärker berieben, Aussengelenke der Bindung gebrochen (Bindung aber ganz fest), untere Ecke leicht bestoßen, guter 
Zustand, innen recht sauber. Zugleich erster Band der wissenschaftlichen Ergebnisse von Filchners großer Expedition. Ein 
Standartwerk nach wie vor. Sehr gute Dokumentation des berühmten Klosters, nicht nur vor den Zerstörungen der 
Kulturrevolution, die auch dort große Wunden hinterlassen hat, auch wenn man diese heute nicht mehr ohne weiteres sieht, 
sondern auch vor den Kämpfen in den 30er Jahren, welche gleichfalls große Verwüstungen mit sich brachten. Beschreibung des 
Klosters in Ost - Tibet, das Buch von 1933 mit ähnlichem Titel von Filchner weist einen im wesentlichen abweichenden Text und 
auch anderes Bildmaterial auf.  

 
Fontein, Jan und Money L. Hickman:  Zen Painting and Calligraphy (cloth binding with dust jacket 
!), Boston, Museum of Fine Arts, 1970. 9780878460014 
Bestell Nr.: 31459 48,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 173 pages, numerous illustrations, very good condition. Excellent exhibitions catalogue 
with numerous objects lent by Japanese temples and museums from Japan, including several National Treasures. Important 
contribution for the understanding of the art of this school of Buddhism. 

 
Fontein, Jan:  The Pilgrimage of Sudhana. A study of Gandavyuha illustrations in China, Japan and 
Java, The Hague, Mouton, 1967. 
Bestell Nr.: 31387 140,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, 229 pages, 64 plates, edges foxed, dust jacket a bit browned, very good Sudhana 
travels across the holy lands of Buddhism to find the truth - this buddhist story is discussed and illustrated in this book on basis 
of stone reliefs, woodcuts, paintings and other works of art. Beautifully done. The thesis of the author. Quite uncommon.  

 
Foster, Barbara & Michael:  Forbidden Journey. The Life of Alexandra David-Neel, San Francisco, 
Harper & Row, 1987. 345126871x 
Bestell Nr.: 31577 8,00 € 
Original half cloth binding with price clipped dust jacket, x, 363 pages, some illustrations on plates, very good condition. Fine 
biography of the famous French women traveller, the first who made it to Lhasa and also travelled extensively through Tibet. 
First edition ! 
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Fremantle, Francesca und Chögyam Trungpa:  Das Totenbuch der Tibeter (Diederichs Gelbe Reihe 
6), Köln, Diederichs, 1982. 
Bestell Nr.: 31422 2,00 € 
Taschenbuch, 173 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Klassiker der Literatur aus Tibet. 

 
Gansser, Augusto und Blanche Christine Olschak:  Bhutan. Land der verborgenen Schätze, 
Bern/Stuttgart, Hallwag, 1969. 
Bestell Nr.: 23421 5,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 116 Seiten, 112 farbige Abbildungen auf Tafeln, Schutzumschlag etwas berieben, sehr gut 
erhalten. Sehr schönes Bhutan Buch, beide Autoren durften das Land intensiv bereisen. 

 
Geo Spezial: Himalaya - Juni 1996, Hamburg, 1996. 
Bestell Nr.: 14544 8,00 € 
168 Seiten, durchgehend bebildert, sehr gut erhalten. Jede Ausgabe des Geo Himalaya Hefts ist mit neuem Inhalt versehen, 
zumeist von bekannten Autoren, illustriert mit zum Teil grandiosen Photos. Hier u.a. Kanak Dixit, Welchen Himalaya hätten Sie 
gerne ?; Oliver Föllmi: Vom Glück in Shade [Zanskar] zu leben; Heinrich Jaenecke: Entdecker in heimlichen Auftrag [Zur 
Entdeckungsgeschichte von Tibet und Nepal]; Andreas Altmann: Kathmandu; Wolf Schneider - Gipfel der Versuchung. Mount 
Everest; Charles Ramble: Die Pfad - Finder (über Sherpas) und einiges mehr 

 
Gore, Rick:  Journey to China's Far West, Washington, 1980. 
Bestell Nr.: 31550 3,00 € 
National Geographic, March 1980 (whole issue). The Xinjiang paper on pp. 292 - 331, 26 illustrations, folding plate, 2 sketch 
maps, good condition. Report about an impressive journey, no longer possible in this way, through Xinjiang, immediately after 
the careful opening to tourism. 

 
Govinda, Anagarika:  Der Weg der weissen Wolken. Erlebnisse eines buddhistischen Pilgers in Tibet, 
Bern/München/Wien, O.W. Barth, 2001. 
Bestell Nr.: 31447 4,00 € 
Originalbroschur, 456 Seiten, 16 Tafeln, einige Abbildungen im Text, sehr gut erhalten.. Einer der absoluten Tibet-Klassiker; 
Govinda lebte mehrere Wochen mit seiner Frau in Tsaparang, Westtibet, und meditierte dort nicht nur, sondern erfasste sehr 
genau die Wandmalereien und Skulpturen vor ihrer weitgehenden Zerstörung während der Kulturrevolution. Neben Sherrings 
"Western Tibet" von 1906 verankerte dieses Buch endgültig den Kailash als das zentrale Pilgerziel in der westlichen Anschauung 
(vgl. Alex McKay, Kailas Histories). Frühe Ausgabe des Klassikers. 

 
Gruber, Ulrich:  In den Tälern des Nepal - Himalaya. Wanderungen und Begegnungen. Ein 
Reisebegleiter, München, Harnack Verlag, 1985. 9783889660145 
Bestell Nr.: 31670 4,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 268 Seiten, zahlreiche Abbildungen, kleiner Einriss im Schutzumschlag (ohne Verlust), 
sehr gut erhalten. Der Autor war Zoologe an der Bayerischen Zoologischen Staatsammlung und hat zahlreiche Reisen in Nepal 
unternommen. Ein Buch, das schon sehr früh auf Umwelt viel Wert gelegt hat, eine etwas andere Perspektive, als damals üblich. 
Auch eine andere Zeit, wo damals noch im Tempelviertel von Bhatgaon Getreide getrocknet wurde, ist heute alles für Touristen 
reserviert. 

 
Gruber, Ulrich:  Pagoden, Yaks und Lamaklöster. Wanderungen in Nepal, Berlin, Universitas Verlag, 
1970. 
Bestell Nr.: 28635 4,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 153 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Gutes Nepalbuch vom 
späteren Präsidenten des Vereins Nepal Hilfe und Direktor der Bayerischen Zoologischen Staatssammlung. Gruber reiste ausgiebig 
in Khumbu, aber auch im wenig besuchten Westnepal - nicht vergleichbar mit dem heutigen Nepal. 

 
Gruschke, Andreas:  Tibet. Begegnung mit dem Horizont,  Rheda-Wiedenbrück, Bertelsmann, 1996. 
Bestell Nr.: 31671 5,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 87 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Schöner und dabei fundierter Band 
eines ausgewiesenen, leider viel zu früh verstorbenen Reisenden und Sinologen, der auch ausgezeichnete Fotos machte. Ein 
empfehlenswertes Buch für den Einstieg. 

 
Guenther, Herbert V.:  The Royal Song of Saraha. A Study in the History of Buddhist Thought, 
Seattle/London, University of Washington Press, 1969. 
Bestell Nr.: 31364 39,00 € 
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Original cloth binding in unclippeddust jacket, 214 ages, dust jacket with small marginal tears, very good condition. Fine book by 
the well known Tibetologist, translating the comments on Saraha's poems by two scholars from Tibet and Nepal - Lama Karma 
Phrin-las-pa and sKye-med bde-chen. First edition. 

 
Hackin, J.:  Guide-Catalogue du Musée Guimet. Les Collections Bouddhiques. Inde Centrale et 
Gandhâra. Turkestan, Chine Septentrionale, Tibet (cloth binding !), Paris/Bruxelles, Librairie Nationale, 
1923. 
Bestell Nr.: 31676 25,00 € 
Later red cloth binding with title in gilt on spine, 175 pages, 34 plates, very good condition. Early catalogue of this famous 
collection which covers also art from Tibet, i.a. collection of Jacques Bacot. Bookplate of Tibet collector Mark Dineley inside the 
front cover. 

 
Hakeda, Yoshito S.:  Kukai. Major Works - Translated, with an Account of his Life and a Study of his 
Thought, New York/London, Columbia University Press, 1972. 
Bestell Nr.: 31280 35,00 € 
Original black cloth binding in unclipped dust jacket, xiv, 302 pages, very good and fresh condition. Good study about the famous 
traveller introducing esoteric Buddhism in Japan. 1st edition. 

 
Ham, Peter van:  Indiens Tibet - Tibets Indien. Das kulturelle Vermächtnis des West-Himalaja, 
München, Hirmer, 2009. 9783777422213 
Bestell Nr.: 24010 19,00 € 
Fester Einband, 238 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Wichtiges Buch zu den Ländern im West-Himalaya, an der 
Grenze zu Tibet, v.a. Ladakh, Zanskar, Spiti, Lahaul, Nubra und Kinnaur. Mit sehr interessanten historischen Photos, u.a. von den 
Reisen A.H. Franckes, aber auch kommerziellen Photos zB von Bourne, mit dem aktuellen Zustand. Auch viele Innenaufnahmen 
mit Kunstschätzen aus den Klöstern Ladakhs von Michael Henss, die heute nicht mehr möglich sind, etwa die frühen, 
großformatigen Skulpturen von Hemis, welche seit langem nicht mehr besichtigt werden können. Ein wichtiger Band. Inzwischen 
vergriffen. 

 
Harrer, Heinrich:  Ladakh. Götter und Menschen hinterm Himalaya, Innsbruck/Frankfurt am Main, 
Pinguin Verlag/Umschau, 1983. 
Bestell Nr.: 19690 5,00 € 
Fester Einband mit Schutzumschlag, 171 Seiten, 154 farbige Abbildungen, Karte, gut erhalten. Schöner Bildband des berühmten 
Tibet - Autors, heute ist das Ladakh aus diesen Fotos kaum mehr wieder zu finden, sicherlich nicht in Leh und den anderen Orten 
mit Straßenanschluss. 

 
Hattori, Masaaki:  Dignaga, On Perception, being the Pratyaksapariccheda of Dignaga's 
Pramanasamuccaya from the Sanskrit fragments and the Tibetan versions, Cambridge, Harvard 
University Press, 1968. 
Bestell Nr.: 31283 165,00 € 
Original cloth binding, x, 265 pages, very good condition. Quite hard to find, if not rare. 

 
Hauer, Erich:  Handwörterbuch der Mandschusprache, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1952 
(Fotokopie). 
Bestell Nr.: 31656 75,00 € 
In einem schönen Leinenband gebundene Fotokopie (beidseitig kopiert), 1032 Seiten (alle 3 Bände in einem), sehr gut erhalten. 
Im Original selten. Sehr schöne private Kopie im Leineneinband mit goldgeprägtem Rückentitel.  

 
Hauser, Günter:  Eisgipfel und Goldpagoden. Expedition ins Königreich Nepal, Bruckmann, München, 
1966. 
Bestell Nr.: 31405 9,00 € 
Originalhardcover, 83 Seiten sowie 121 s/w Abbildungen auf Tafeln, 8 Farbtafeln, 5 Karten, sehr gut und frisch erhalten. Schöner 
Nepal Band vom Gründer der Hauser Exkursionen zu der Deutschen Himalaya Expedition 1965, die in der Annapurna Gruppe, 
südlich von Mustang, kletterten. 

 
Hedin, Sven:  Abenteuer in Tibet, Leipzig, F. A. Brockhaus, 1917. 
Bestell Nr.: 31416 3,00 € 
Originalleinen mit montierter Illustration, 414 Seiten, 137 Abbildungen, 8 Farbtafeln, 4 Karten (davon eine Faltkarte), stärker 
gebrauchsspurig, Rücken mit Einriss, die ersten und letzten Lagen lose (oder fast), Karte mit Einriss (aber komplett vorhanden), 
auch ansonsten alles komplett. Günstiges Leseexemplar. 
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2 Bände - vollständige Bibliographie! 
Hess, Willy:  Die Werke Sven Hedins, Stockholm, Sven Hedins Stiftelse, 1962 / 1980. 
Bestell Nr.: 31519 32,00 € 
Originalleinen, 131 Seiten sowie Originalbroschur, 24 Seiten, beide Bände sehr gut erhalten. Die maßgebliche Bibliographie der 
Werke Hedins, mit dem selteneren, 18 Jahre später veröffentlichten Nachtrag. Der Hauptband in der schönen Leinenausgabe (es 
gibt auch ein broschierte Ausgabe), der Nachtrag wurde nur broschiert veröffentlicht. 

  
Hisamatsu, Hoseki Shin'ichi:  Zen and the Fine Arts, Kyoto, Bokubi-Sha, 1958. 
Bestell Nr.: 31386 125,00 € 
Original cloth binding with dust jacket in original plain cardboard box with original spine label, 106 pages, 290 colour and b/w 
illustrations (mostly full page plates), 18, 6 pages, the spine label on the cardboard box a bit damaged, the book with dust jacket 
in very good condition, only the dust jacket has very small marginal tears. Wonderful compilation of art, but also architecture 
made in the spirit of the Zen Buddhism of Japan. Main text in Japanese, 6 pages of plate captions in English. True first edition, 
unlike the later Kodansha edition, which is not of the same quality, this 1st edition is very hard to find.  

 
Höllmann, Thomas O.:  Die Seidenstrasse, München, Beck, 2004. 9783406508547 
Bestell Nr.: 31595 3,00 € 
Taschenbuch, 125 Seiten, 17 Abbildungen, 1 Karte, wenige sehr kleine Bleistiftanstreichungen, sehr gut erhalten. Sehr gute 
Überblicksdarstellung. 

 
Hopkins, Jeffrey (Hrsg.):  Tantra in Tibet. Das Geheime Mantra des Tsong-ka-pa, eingeleitet vom 
14. Dalai Lama, Köln, Diederichs, 1980. 3424006297 
Bestell Nr.: 26393 5,00 € 
Broschiert, 249 Seiten, sehr gut erhalten. Erste deutsche Ausgabe dieses berühmten Klassikers, übersetzt von Burkhard Quessel, 
heute verantwortlich für die Tibetica in der British Library. 

 
Hopkins, Jeffrey:  Meditation on Emptiness, London, Wisdom Publications, 1983. 
Bestell Nr.: 31321 48,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, 1017 pages, 21 line drawings, 51 charts, very good condition. Major work by the 
well known translator of Tibetan texts, including a chapter from Jamyang shayba, Great Exposition of Tenents, a textbook of 
Gomang College of Drepung Monastery, thus based on Gelugpa School teachings. 1st edition.  

 
Humboldt, Alexander von:  Die Russland-Expedition. Von der Newa bis zum Altai, München, Verlag 
C.H. Beck, 2019. 9783406733789 
Bestell Nr.: 31454 4,00 € 
Originalbroschur, 220 Seiten, sehr gut erhalten. Briefe Humboldts, die er während seiner weniger bekannten Reise durch Russland, 
bis an die Grenze von China, schrieb. Gut zu lesen. 

 
Hyde-Chambers, Frederick & Audrey:  Tibetan Folk Tales, Boulder/London, Shambhala 
Publications, 1981. 9780394748863 
Bestell Nr.: 31663 12,00 € 
Original softcover binding, 186 pages, some illustrations by Kusho Ralla, very good condition. Beautifully illustrated book with 
more than 30 folk tales and legends from Tibet. First edition. 

 
Dillon Ripley's copy ! 

Inskipp, Carol and Tim:  A Guide to the Birds of Nepal,  Dover, Tanager Books, 1985. 
Bestell Nr.: 15389 25,00 € 
Original cloth with dust jacket, 392 pp., numerous  illustrations, dust jacket rubbed and with several tears and small missing 
piece, some signs of use, map on front free endpaper with pencil notes. Standard work from the library of ornithologist and 
director of the Smithsonian Institution, Dillon Ripley, with his bookplate. Ripley published himself about the avifauna of Nepal. 
Important association copy.  First edition. 

 
James, Harold and Denis Sheil-Small:  The Gurkhas, London, Macdonald, 1965. 
Bestell Nr.: 11142 9,00 € 
Original cloth with dust wrappers, 291 pages, 37 illustrations on plates, very good condition. Comprehensive account of various 
wars and the part Gurkhas played in them. 
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Jettmar, Karl:  Zwischen Gandhara und den Seidenstrassen. Felsbilder am Karakorum Highway. 
Entdeckungen deutsch-pakistanischer Expeditionen 1979-1984, Mainz, Philipp von Zabern, 1985. 
9783805308403 
Bestell Nr.: 31404 3,00 € 
Originalhardcover, 60 Seiten, 24 Farbtafeln, 62 Zeichnungen, 3 Karten, Name auf Vorsatz, sehr gut erhalten. Wichtig zum frühen 
Buddhismus in Nordindien, auf dem Weg über den Himalaya nach Tibet. 

 
Jin , Hui and Yinong Ren (eds.): Dokumente und Illustrationen zur Sozialgeschichte Tibets, China, 
Beijing, China Intercontinental Press, 1995. 
Best. Nr. 29791                 30,00 € 
Originalbroschur, 93 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Interessante historische Aufnahmen. 

 
Jisl, L., Vladimír Sís und Josef Vanis:  Tibetische Kunst, Prag, Artia, 1958. 
Bestell Nr.: 29566 8,00 € 
Golddekoriertes Originalleinen, 44 Seiten sowie 111 Abbildungen auf Tafeln, davon etliche in Farbe, ca. 3 kleine Bücherei 
Stempel/ausgeschieden Stempel im Buch, eine goldene K1 auf dem Rücken, fällt gegen den goldgeprägten Titel nicht auf, keine 
anderen Bibliotheksmerkmale, sehr gut erhalten. Sehr interessanter Bildband mit wichtigen Photos zu Lhasa, Ost- und Zentral-
Tibet vor der Kulturrevolution. So ist hier detailliertes Photo des Gesichts des Jobo enthalten, welche die komplett andere 
Oberflächenstruktur der Figur zeigt, als diese heute ist, sowie ein Photo der weitgehend zerstörten Statue des  Avalokiteshvara, 
beide im Jokhang. Photos auch von weiteren Statuen  auch im Potala. Die meisten wurden zerstört und seither wiederhergestellt 
und als Original angepriesen. Ein lohnender Band. 

 
Johansson, Rune E. A.:  Dynamic Psychology of Early Buddhism, Oxford, Curzon Press, 1979. 
9780700701148 
Bestell Nr.: 31551 55,00 € 
Original softcover binding, 236 pages, very good condition. Uncommon psychological study. 

 
 

*************************************** 
Thangka Kalender 

 
Some of the most beautiful (and largest) Thangka reproductions. With the death of the editor the 

series was unfortunately stopped. We are pleased to be able a long series of yearly calendars from the 
collection of art historian and collector Michael Henss. As he worked with them, some leaves are 

missing, which is always noted below (and considered in pricing). 
 
Lauf, Detlef Ingo:  Thangka Kalender 1976, Obernhain, Iris Verlag, 1975. 
Bestell Nr.: 20583 15,00 € 
Originalbroschur, 30 Seiten, 13 Abbildungen, sehr gut erhalten. Einer der ersten Jahrgänge des Thangka Kalender, hier nicht der 
Thangka Kalender selbst, sondern das separat erschiene Begleitheft mit Erläuterungen und s/w Abbildungen der Thangkas - in 
späteren Jahrgängen gab es nur noch ein Erläuterungsblatt am Ende. 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Gerd-Wolfgang Essen:  Thangka Kalender 1982 mit zwölf 
ausgewählten Thangkareprodutionen aus der Sammlung Gerd-Wolfgang Essen, Haldenwang, Irsiana 
Verlag, 1981. 
Bestell Nr.: 31622 79,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett - zu dieser Zeit waren es tatsächlich nur 12, das auf dem Titelblatt 
wiedergegebene Thangka findet sich auch im September) sowie ein Erläuterungsblatt (dieses doppelt eingebunden). Die früheste 
Publikation zu der enzyklopädischen Sammlung Essens, die sich heute in Basel befindet. . Aus der Sammlung des Kunsthistoriker 
(und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.), Gerd-Wolfgang Essen und Loden Sherab Dagyab Rinpoche:  
Thangka Kalender 1984, o.O., Papyrus Verlag, 1983. 
Bestell Nr.: 31621 49,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 12 Thangkas (es fehlt Januar) sowie ein Erläuterungsblatt. Hinweis auf das 10jährige 
Jubiläum des Kalenders. Zu dieser frühen Zeit sind die Erläuterungen von mehreren Autoren verfasst, vmtl. den Eigentümern. Die 
Beiträge von Dagyab Rinpoche sind zusammen mit Prof. Matthias Driesch verfasst, einen der frühen (und diskreten) Sammlern. 
U.a. ein schönes Thangka der Tseringmas im Karma Gadri Stil. Ein eindrückliches Portrait des 8. Karmapa und ein weiteres Portrait 
des 2. Dalai Lama. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 
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Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Heinz Dalmühle:  Thangka Kalender 1986 - zusammengestellt 
aus der Sammlung Professor Heinrich Harrer, o.O., Edition Shangrila, 1985. 
Bestell Nr.: 31623 79,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Erläuterungsblatt. Die Thangkas wohl nicht aus der 
ursprünglichen Sammlung, die Harrer 1972 an das Völkerkundemuseum Zürich verkauft hat, sondern aus seinen danach wieder 
ergänzten Beständen. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Lokesh Chandra :  Thangka Kalender 1989, Durach, Windpferd, 
1988. 
Bestell Nr.: 31618 29,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 12 Thangkas (es fehlt Juli) sowie ein Blatt mit Erläuterungen, dieses mit Unterstreichungen. 
Thangkas einer Privatsammlung in Basel, aus der Sammlung der Galerie Baader und ein Thangka aus der Sammlung von Heinrich 
Harrer. U.a. ein frühes Guyasamaja Mandala, ein sehr schönes Mandala der Yamari und ein weiteres frühes Mandala. Aus der 
Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Lokesh Chandra :  Thangka Kalender 1991, Aitrang, Windpferd, 
1990. 
Bestell Nr.: 31629 69,00 € 
Großformatiger Kalender, 13 Thangkas (komplett), sowie zwei Erläuterungsblätter. Thangkas u.a. aus verschiendenen 
Privatsammlungen und Museen, u.a. ein wichtiges Vaishravana Mandala des Musée Guimet. Im November war ein heute 
berühmtes Bild von Shakyamuni abgebildet, damals in einer Privatsammlung in Amsterdam. Lokesh Chandra hat die Thangkas 
immer nur ikonographisch beschrieben, nicht kunsthistorisch. Aus seiner Beschreibung entsteht der Eindruck, dass es sich um ein 
chinesisches Bild handelt, als solches ist es im Juni 1993 bei Koller/Zürich auktioniert worden. Es wurde von Ulrich von Schroeder 
erkannt, dass es von dem exzentrischen Künstler Choying Dorje, dem 10. Karmapa, gemalt wurde. Heute ist es im Tibet Museum 
von Alain Bordier. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Lokesh Chandra :  Thangka Kalender 1992, Aitrang, Windpferd, 
1991. 
Bestell Nr.: 31628 20,00 € 
Großformatiger Kalender, 12 Thangkas (Mai fehlt), Erläuterungsblatt mit Ausschnitten der Beschreibungen des Titelblatts und Mai 
(damit sind auch die Beschreibungen rückseitig beschädigt), Titelblatt lose (aber vollständig vorhanden). Thangkas u.a. aus den 
Sammlungen Heinrich Harrer, Tibet Sammlung Frey, Schoettle Ostasiatica und einige mehr. U.a. eine schöne weisse Tara mit 
einem Sharmapa im Karma Gadri Stil. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne 
Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Lokesh Chandra :  Thangka Kalender 1994, Aitrang, Windpferd, 
1993. 
Bestell Nr.: 31627 29,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 12 Thangkas (es fehlt das Titelblatt) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Einige sehr schöne 
Thangkas aus Tibet, u.a. aus dem Besitz der Galerie Schoettle/Joachim Baader und aus Privatsammlungen. Dabei ein grandioses 
Bild von Milarepa aus dem Stockholmer Völkerkundemuseum und eine sehr schöne Darstellung von Padmasambhava. Aus der 
Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Lokesh Chandra :  Thangka Kalender 1995, Durach, Windpferd, 
1994. 
Bestell Nr.: 31624 29,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 12 Thangkas (es fehlt das Titelblatt) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Einige sehr schöne 
Thangkas aus Tibet, u.a. aus dem Besitz der Galerie Schoettle/Joachim Baader und aus Züricher Privatsammlungen. Dabei ein 
grandioses Bild der Kurukulla in Gold, auf rotem Grund. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael 
Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Lokesh Chandra :  Thangka Kalender 1997, Aitrang, Windpferd, 
1996. 
Bestell Nr.: 31625 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen, Titelblatt mit Einriss (ohne 
Verlust). Einige sehr schöne Thangkas aus Privatsammlungen. Dabei relativ viele frühe Thangkas, u.a. . Aus der Sammlung ein 
beeindruckender Vaishravana und zwei relativ frühe Shakyamuni Thangkas. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren 
Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 1998, Aitrang, 
Windpferd, 1997. 
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Bestell Nr.: 31620 29,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 12 Thangkas (es fehlt Dezember sowie das Erläuterungsblatt). Thangkas aus dem Bestand 
der Galerie Joachim Baader sowie aus Privatsammlungen. U.a. ein schönes Thangka von Milarepa, ein paar sehr schöne 
osttibetische Thangkas im Karma Gadri Stil. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne 
Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 1999, Aitrang, 
Windpferd, 1998. 
Bestell Nr.: 31626 29,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 12 Thangkas (es fehlt das Titelblatt), sowie Erläuterungsblatt, Das Januarblatt (fälschlich) 
1998 vom Vorbesitzer datiert. Thangkas aus dem Bestand der Galerie Joachim Baader sowie aus Privatsammlungen. U.a. ein paar 
sehr schöne osttibetische Thangkas im Karma Gadri Stil, etwa eine beindruckende Darstellung von Yuthok Yonten Gonpo. Aus 
der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 2000, Aitrang, 
Windpferd, 1999. 
Bestell Nr.: 31597 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Eine sehr gute Auswahl von 
Thangkas aus Privatsammlungen. U.a. ein ungewöhnliches Thangka eines Richtungswächters im Gyantse Stil/Süd Tibet, und ein 
frühes Doppelportrait von zwei Taklung Äbten (seinerzeit Sammlung Driesch, wie sich aus dem Thangka Kalender 2005 ergibt). 
Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 2001, Aitrang, 
Windpferd, 2000. 
Bestell Nr.: 31596 29,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 12 Thangkas (es fehlt April) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Herausragender Jahrgang 
aussergewöhnlicher Thangkas aus Tibet, aus der Sammlung Lionel Fournier und seiner Schenkung an das Musée Guimet. Viele 
frühe Thangkas und äußerst dekorative im südtibetischen Stil, seinerzeit üblicherweise dem Ngor Kloster zugeordnet. Aus der 
Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 2002, Aitrang, 
Windpferd, 2001. 
Bestell Nr.: 31610 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Thangkas aus 
Privatsammlungen und der Galerie von Joachim Baader, München. U.a. ein interessantes Thangka der weissen Tara im Karma 
Gadri Stil aus Osttibet mit einem Kagyu Lama, möglicherweise der Taklung Schule. Eine berückende Darstellung eines Ngagpas 
auf Goldgrund oder ein schönes Avalokiteshvara Mandala, Südtibet, 15. Jahrhundert. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und 
früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 2003, Aitrang, 
Windpferd, 2002. 
Bestell Nr.: 31598 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Herausragender Jahrgang 
aussergewöhnlicher Thangkas aus Tibet, aus der Sammlung Lionel Fournier und seiner Schenkung an das Musée Guimet - nach 
2001 ein weiterer Kalender, der sich nur dieser herausragenden Sammlung widmet. Viele frühe Thangkas, zwei davon aus Nepal, 
ein wunderschönes Porträt aus der berühmten Lamdre Serie, 16. Jhdt., einige schöne südtibetische Mandalas, zunächst alle der 
Ngor Schule zugeschrieben, und ein eindrucksvolles Thangka von Gurgon im Gyantse Stil. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker 
(und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.), Andrea Loseries-Leick und Narayan Choyin Dorje:  Thangka 
Kalender 2004, o.O., Windpferd, 2003. 
Bestell Nr.: 31630 29,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 11 Thangkas (es fehlen Februar und April) sowie zwei Blätter mit Erläuterungen. Thangkas 
aus Privatsammlungen, ein sehr schönes von Milarepa (ähnlich zu einem im Stockholmer Völkerkundemuseum). Eine 
eindrucksvolle Darstellung von Padmasambhava mit seinen zwei Frauen, ein schönes Mandala von Yamari. Aus der Sammlung 
des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 2005, o.O., 
Windpferd, 2004. 
Bestell Nr.: 31599 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Alle Thangkas dieses Kalenders 
stammen aus einer Kölner Privatsammlung. Eine interessante Auswahl, u.a. ein frühes Tathagatha Bild, als aus Westtibet 
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stammend beschrieben, erscheint es uns eher zentraltibetisch. Ein Doppelporträt von nicht näher bezeichneten Sakya Mönchen, 
was erstmals im Kalender II von Schoettle Ostasiatica 1968 angeboten wurde. Ein späteres, vielleicht 18 Jhdt., Thanka mit 
Visionen des Tsongkhapa - sehr aussergewöhnlich. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss 
(ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 2006, o.O., 
Windpferd Verlag, 2005. 
Bestell Nr.: 31604 t9,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Alle Thangkas dieses Kalenders 
stammen aus dem Bestand der Galerie Joachim Baader, der seit den 1960er Jahren, als weltweit einer der ersten, mit tibetischer 
Kunst handelte. Zumeist Thangkas des 17. bis 19. Jahrhunderts, relativ viele weibliche Figuren, u.a. ein eindrucksvolles 
Schwarzgrundthangka mit Palden Lhamo und eine halbzornige Darstellung der (angeblich) roten Tara, hier würde eine weitere 
ikonographische Recherche vermutlich lohnen. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss 
(ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Nathalie Bazin:  Thangka Kalender 2007, Aitrang, Windpferd 
Verlag, 2006. 
Bestell Nr.: 31605 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Alle Thangkas dieses Kalenders 
stammen aus der Sammlung des Musée Guimet (hier keine Thangkas aus der Fournier Sammlung). Der Kalender zeigt eine gute 
Auswahl der sehr umfangreichen Sammlung, einschließlich des herausragenden Vajrasattva Thangkas des 13. Jhdt., das Giuseppe 
Tucci dem Museum in den 1950er Jahren schenkte. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss 
(ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Nathalie Bazin:  Thangka Kalender 2008, Aitrang, Windpferd 
Verlag, 2007. 
Bestell Nr.: 31609 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Alle Thangkas dieses Kalenders 
(wie die des Vorjahres) stammen aus der Sammlung des Musée Guimet (hier keine Thangkas aus der Fournier Sammlung). Der 
Kalender zeigt eine gute Auswahl der sehr umfangreichen Sammlung, die u.a. auf den Reisen von Jacques Bacot 
zusammengetragen wurde. Im wesentlichen Thangkas des 17. - 19. Jhdt., zumeist aus Tibet, mit wenigen Thangas aus der 
Mongolei. Eine sehr schöne Darstellung der Lebensgeschichte von Milarepa, ein eindrucksvolle Darstellung der Dakini Nairatmya 
oder eine seltene Darstellung des Königreichs Shambhala. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael 
Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Andrea Loseries-Leick:  Thangka Kalender 2010, Oberstdorf, 
Windpferd Verlag, 2009. 
Bestell Nr.: 31603 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Alle Thangkas dieses Kalenders 
stammen aus dem Bestand der Galerie Joachim Baader, der seit den 1960er Jahren, als weltweit einer der ersten, mit tibetischer 
Kunst handelte. Zumeist Thangkas des 17. bis 19. Jahrhunderts, aber auch ein interessantes Thangka aus dem ca. 15. Jhdt., 
Vajradhara darstellend. Auch Thangkas aus der Mongolei. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael 
Henss (ohne Besitzvermerk). 

 
Jünemann, Wolfgang (Hrsg.) und Olaf Czaja:  Thangka Kalender 2011, o.O., Windpferd Verlag, 
2010. 
Bestell Nr.: 31619 69,00 € 
Großformatiger Kalender (60 x 42 cm), 13 Thangkas (komplett) sowie ein Blatt mit Erläuterungen. Alle Thangkas dieses Kalenders 
stammen aus dem Bestand der Galerie Joachim Baader, der seit den 1960er Jahren, als weltweit einer der ersten, mit tibetischer 
Kunst handelte. Zumeist Thangkas des 17. bis 19. Jahrhunderts. Dazu ein interessantes, südtibetisches Vajrabhairava Mandala 
der Gratianus Stiftung Reutlingen. Aus der Sammlung des Kunsthistoriker (und früheren Kollegen) Michael Henss (ohne 
Besitzvermerk). 

 
*************************************** 

 
Karmay, Samten G. and Yasuhiko Nagano (eds.):  A Survey of Bonpo Monasteries and Temples 
in Tibet and the Himalaya, Osaka, National Museum of Ethnology, 2003. 
Bestell Nr.: 24884 150,00 € 
Original softcover binding, iv, 883 pages, hundreds of illustrations, dozens of maps,  very good condition. Description of 233 
monasteries with illustrations and maps, very thorough - here the scarce original edition, not to be confused with the comparable 
poor Indian reprint. These reports are not distributed through bookshops and therefore very hard to source.  
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Kaulback, Ronald:  Salween, London, Travel Book Club, n.d. [ca. 1938]. 
Bestell Nr.: 25688 20,00 € 
Original cloth, xi, 331 pages, 29 illustrations on plates, 3 maps (one folding), front endpaper removed, otherwise good condition. 
Small pencil markings on the map showing the different routes of Kaulback and Hanbury-Tracy. Very good book - and highly 
readable - about a journey undertaken from 1935 to 1937 in Eastern Tibet together with John Hanbury Tracy, Same number of 
plates than in the Hodder & Stoughton issue, and actually only the imprint on the spine is different, as well as the colour of the 
binding. Title page has also the Hodder & Stoughton imprint. 

 
1st edition ! 

Kawaguchi, Ekai:  Three Years in Tibet, Madras, The Theosophical Office, 1909. 
Bestell Nr.: 24258 330,00 € 
Original cloth binding with gilt title, xv, 719 pages, frontispiece, 10 plates (incl folding plate), all including tissue guards, 63 text 
illustrations, folding map, some notes in pencil on the endpaper, front hinge broken (but binding very firm), very good condition. 
Very important book on a journey between 1899 and 1903 i.a. to Lhasa, where the author studied Buddhism for over 1 year, 
bringing back a very large collection of objects. The British relied allegedly quite heavily on his report during the Younghusband 
mission, which was published at first in Japanese newspapers. A picture album of his collection was publ. In Japan shortly after 
his return; quite rare book. 

 
Kawaguchi, Ekai:  Three Years in Tibet (Bibliotheca Himalayica. Series I, vol. 22), Kathmandu, Ratna 
Pustak Bhandar, 1979. 
Bestell Nr.: 30703 65,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xv, 719 pages, frontispiece, 10 plates (incl folding plate), all including tissue guards, 63 
text illustrations, folding map, some notes in pencil on the endpaper, front hinge broken (but binding very firm), very good 
condition.  

 
Kerin, Melissa R.:  Artful Beneficence. Selections from the David R. Nalin Himalayan Art Collection, 
New York, Rubin Art Museum, 2009. 9780977213153 
Bestell Nr.: 30718 280,00 € 
Original softcover binding, xxvii, 161 pages, numerous colour plates, corners gently bumped, very good condition. Large format 
book on an interesting private collection of art from Tibet, Nepal and the other Himalayan countries, i.a. early wood carvings, a 
silver statue of Pehar, an impressive iron Phurbu, to name but a few. Apparently published in a very small edition, long out of 
print with fantasy prices on the net. 

 
Kingdon Ward, Frank:  Himalayan Enchantment. an Anthology. Chosen and edited by John 
Whitehead, London, Serindia, 1990. 9780906026229 
Bestell Nr.: 28808 24,00 € 
Original hardcover with dust jacket, xviii, 254 pages, 11 illustrations on plates, very good condition. Fine introduction to the 
writings of the famous plant hunter who worked mostly in Burma, Assam and Tibet. 

 
Klimkeit, Hans-Joachim:  Die Seidenstraße. Handelsweg und Kulturbrücke zwischen Morgen- und 
Abendland, Köln, DuMont, 1988. 3770117905 
Bestell Nr.: 31409 2,00 € 
Originalbroschur, 270 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, Namensstempel auf Vorsatz, sonst sehr gut erhalten. Aus der Reihe 
DuMont Dokumente - sehr gut und anschaulichen Einführung zum Thema, schön gestaltet. 

 
Knobloch, Edgar:  Turkestan. Taschkent, Buchara, Samarkand. Reisen zu den Kulturstätten 
Mittelasiens, München, Prestel Verlag, 1973. 
Bestell Nr.: 29211 1,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 335 Seiten, 8 Farbtafeln, 40 s/w Tafeln, zahlreiche Karten, 1 Faltkarte, sehr gut erhalten. Gut 
lesbares Buch zu Zentralasien. 

 
2 Bände (komplettes Set !) 

Koeppen, Carl Friedrich:  Die Religion des Buddha und ihre Entstehung. / Die Lamaische Hierarchie 
und Kirche. Berlin, H. Barsdorf, 1906. 
Bestell Nr.: 31336 150,00 € 
Zeitgenössische Halbledereinbände mit goldgeprägtem Rückentitel und schöner Dekoration, viii, 614 + xi, 407 Seiten, Rücken 
sonnengehellt, Einband an den Ecken und Kanten berieben, schöne Jugendstil Vorsatzpapiere, farblich passend zu den 
Kleisterpapieren auf den Deckeln, Rotschnitt, innen ganz frisch erhalten. Zweite Ausgabe des 1857/1859 erschinenen Originals, 
im zweiten Band eine der frühesten deutschsprachigen Monographien über den Buddhismus von Tibet und der Mongolei. In 
London wird ein Exemplar der Erstausgabe für sportliche EUR 3.900 angeboten.  
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Kurz, Marcel (Red.):  Berge der Welt 1953. Das Buch der Forscher und Bergsteiger (Everest 1952), 
München, Nymphenburger Verlag, [1953]. 
Bestell Nr.: 31534 13,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag (dieser in transparenter Folie, fest mit dem Buch verbunden), 224 Seiten, 64 Tafeln, 12 
Kartenskizzen, Faltpanorama lose beigelegt (dies war wohl irrtümlich mit der Klebefolie in Kontakt geraten, daher ist eine Seite 
beschädigt), gut erhalten. Beiträge insbesondere zu dem Schweizer Versuch 1952 den Everest zu besteigen, u.a. Cowles, 
Nordwärts zum Everest. Die Etappen der Frühlings-Expedition 1952 zum Mount Everest. Dittert, Anmarsch und erste Berührung 
mit der buddhistischen Welt. Dittert, Der Kampf um den Südsattel. Lambert, Der Angriff auf den Gipfel. Wyss-Dunant, Die 
Akklimatisation. Auch weitere Berichte, u.a. Hans Ertl, Bergfahrten in Bolivien. Ella Maillart, Reise zum Goseinkund und einige 
Beiträge zu einer Expedition in Nordost-Grönland. 

 
Landor, A. Henry Savage:  Auf Verbotenen Wegen. Reisen und Abenteuer in Tibet, Leipzig, F.A. 
Brockhaus, 1899. 
Bestell Nr.: 29120 34,00 € 
Originalleinen mit farbig montierter Abbildung auf dem Deckel, xiv + 511 Seiten, 202 Abbildungen, 8 Chromotafeln, 1 Faltkarte, 
kleiner Einriss am Bug der Karte (ohne Verlust), alle Seidenfähnchen der Chromolithos vorhanden, ebenso beim Frontspiz, sehr 
gut erhalten. Klassiker der Tibetliteratur, vielgescholten und vielgelesen. 

 
*************************************** 

Berthold Laufer (1874 – 1934) 
Writing about his seminal “Science and Civilisation in China” Joseph Needham noticed that mostly they 
had to start from the scratch collecting information about the many fields in the history of Chinese 
science, but one who beat them often had been Berthold Laufer. Laufer started his career in Germany 
working mostly on Tibetan subjects. When he relocated to the US his interests broadened and he wrote 
numerous monographs about Chinese subjects.  
 
 
Laufer, Berthold:  Klu Bum Bsdus Pai Snin Po. Eine Verkürzte Version des Werkes von den 
Hunderttausen Naga's. Ein Beitrag zur Kenntnis der Tibetischen Volksreligion - Einleitung, Text, 
Übersetzung und Glossar,  Helsingfors, Société Finno-Ougrienne, 1898. 
Bestell Nr.: 10787 65,00 € 
Neuerer Leineneinband mit Rückentitel, 119 Seiten, Titelseite unten beschnitten (ohne Textverlust), sehr gut und frisch erhalten. 
Sehr seltene, frühe tibetologische Arbeit des berühmten Autors; eine der frühesten Arbeiten zur Bön Religion. 

 
Laufer, Berthold:  Studien zur Sprachwissenschaft der Tibeter. Zamatog, München, 1898 (Fotokopie). 
Bestell Nr.: 24645 10,00 € 
Gebundene Fotokopie von: Sitzungsberichte der philosophisch-philologischen Classe der Königl. Bayerischen Akademie der 
Wissenschaften. Heft 1., S. 519-594. 

 
Laufer, Berthold:  Notes on Turquois in the East, Chicago, Field Museum of Natural History, 1913. 
Bestell Nr.: 22165 45,00 € 
Slightly later green cloth binding with gilt title on spine, original wrappers bound in, colour frontispiece (Portrait of the Queen of 
Sikkim), iii, 71 pages, 7 plates with their tissue guards, which are printed with description of the plates, very good condition. 
Mostly on the use of turquois in Tibet and China. Uncommon. 

 
 
Laufer, Berthold:  Chinese Clay Figures. Part I. Prolegomena on the History of Defensive Armor 
Chicago, Field Museum, 1914. 
Bestell Nr.: 17730 55,00 € 
Later half cloth binding with title in gilt, original wrappers bound it, 315 pages, 64 plates with tissue guards (with explanatory 
text), very good and fresh condition. Important study on the early armour of China. Only this volume was ever published. 

 
Laufer, Berthold:  Milaraspa. Tibetische Texte in Auswahl übertragen, Hagen/Darmstadt, Folkwang 
Verlag, 1922. 
Bestell Nr.: 25065 12,00 € 
Originaleinband, 78 Seiten, Abbildungen auf 14 Tafeln, Rücken sonnengebräunt, Schnitt etwas stockfleckig, gut erhalten. 
Berühmte Übersetzung von Geschichten des vielleicht bekanntesten Yogi - oft auch Milarepa geschrieben - aus Tibet. Laufers 
Bearbeitung liegt ein tibetischer Druck des mGur 'bum aus seiner Sammlung zugrunde, mit 263 Blatt, eine weitere Ausgabe dieses 
Drucks ist im Wellcome Institute London vorhanden (vgl. Eimer, Welche Quelle benutzte Berthold Laufer für die Barbeitung einiger 
Kapitel aus Mi la ras pas mGur 'bum ?, 2000). 
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Laufer, Berthold:  Geophagy [Eating of Earth in Asia and other cultures], Chicago, Field Museum, 
1930. 
Bestell Nr.: 18741 17,00 € 
Original softcover binding, [95] pages, spine repaired with a tape, covers at outer edge frayed, book itself in very good condition, 
mostly unopened. Study on the phenomen of eating earth in various cultures all over the world with an emphasis on China and 
Asia. 

 
Laufer, Berthold:  Chinese Pottery of the Han Dynasty, Tientsin, 1940. 
Bestell Nr.: 15111 50,00 € 
Original cloth, 339 pp., numerous illustrations on 75 plates and in the text, cloth cover of the spine is missing (but otherwise the 
spine is intact, as is the binding), otherwise very good condition. From the library of well known pottery collector Hans Wilhelm 
Siegel with his name on title page. Uncommon early Chinese reprint of this classic on China. 

 
Laufer, Berthold:  Notes on Turquoise in the East + Chinese Clay Figures Part 1: Prolegomena on the 
History of Defensive Armor, New York, Kraus Reprint, 1967. 
Bestell Nr.: 26894 55,00 € 
Original softcover binding, 315 pages, 72 plates, very good condition. Reprint of 2 originally independently published studies by 
Laufer on China. The publication on Turqoise has chapters on the use of the stone in India, Tibet and China. 

 
*************************************** 

 
Legendre, A. F.:  Massif Sino-Thibétain. Provinces du Setchouen, du Yunnan et Marches Thibétaines, 
Paris, Emile Larose, 1916 (photocopy). 
Bestell Nr.: 29595 17,00 € 
Bound partial photocopy. Interesting account, focusing mainly on geology of the area between Tatsienlu and Yunnan-Fu. Here 
only the parts relating to Tibet have been copied: pp. I - III, 1 - 24 Préliminaires Géographiques), 161 - 175 (Marches Thibétaines) 
and 243 - 249 (index). Also the 2 folding maps have been copied. The original ist quite uncommon. In French. 

 
Lessing, Ferdinand and Alex Wayman:  Mkhas Grub Rje's Fundamentals of the Buddhist Tantras. 
Rgyud sde spyihi rnam par gzag pa rgyas par brjod, The Hague, Mouton, 1968. 
Bestell Nr.: 31361 150,00 € 
Original cloth binding, 382 pages, very good condition. Transliterated text with translation of a fundamental text of Tibetan 
Buddhism. First edition - which is quite rare. 

 
Li, Jicheng:  The Realm of Tibetan Buddhism, Hong Kong, Commercial Press, 1985. 9787119014081 
Bestell Nr.: 29039 22,00 € 
Original cloth with dust jacket and slipcase (fitting only very tightly), 224 pages, illustrated in colour throughout, lower corner 
slightly bumped, very good condition. One of the first books published in China after the Cultural Revolution with good photos on 
the cultural treasures of Tibet. First edition and quite uncommon as such. Wonderful book. 

 
Lien, Pao-Tsai:  Exhibition of Ceramic Buddhist Statues (signed!), Taipei, 2001. 
Bestell Nr.: 31456 45,00 € 
Original softcover binding, 64 pages, illustrated throughout, very good condition. Catalogue about a modern Chinese sculptor 
making cute Buddha statues, somewhat modern, somewhat traditional. Interesting. Very hard to find. Signed and dedicated by 
the artist on the table of content. 

 
Linrothe, Rob:  Ruthless Compassion. Wrathful Deities in Early Indo-Tibetan Esoteric Buddhist Art, 
London, Serindia, 1999. 9780906026519 
Bestell Nr.: 30040 87,00 € 
Original softcover binding, 353 pages, 16 colour plates, 221 b/w illustrations, very good condition. Very important contribution to 
the development of the depiction of wrathful deities in the art of Tibet. Uncommon.  

 
Linssen, Robert:  Living Zen, London, George Allen and Unwin, 1958. 
Bestell Nr.: 31440 23,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, 348 pages, spine of dust jacket slightly sunned, very good and fresh condition. 1st 
edition of a classic about the Buddhism of Japan. Uncommon as such. 
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Most important for the Gyantse Kumbum 
Lo Bue, Erberto and Franco Ricca:  Gyantse Revisited, Firenze, Casa Editrice Le Lettere, 1990. 
8871660625 
Bestell Nr.: 24915 375,00 € 
Original softcover binding with dust jacket, 566 pages, 196 b/w plates, very good condition. In depth study about the Kumbum 
of Gyantse in South Tibet, on its history as well as iconography. Excellent and unsurpassed. The 1994 publication by the same 
authors published by Serindia has the colour illustrations hereto (as well as a Chinese coffee table book published briefly 
afterwards), but much less detailed text. After Tucci's 3 volume study on Gyantse published in 1941 the first (and still only) serious 
book on the topic. Out of print and now very hard to find. 

 
Highly important historic photos 

Lo Bue, Erberto:  Tibet. Templi scomparsi fotografati da Fosco Maraini Torino, Anake, 1998. 
Bestell Nr.: 28320 75,00 € 
Original softcover binding, 127 pages, illustrated in b/w throughout, very condition. Highly important large softcover book with 
the historical photos taken by Maraini on Giuseppe Tucci's expedition through south Tibet in 1937, from the Shigatse area. Most 
of the monasteries shown here have either been completely destroyed or badly damaged during the cultural revolution. Photos 
from Kyangpu, Drekün, Yemar, Nenying, Gyane and Scionan - often showing a highly curious style of Nepalese and Central Asian 
influence on Tibetan art. Probably the best collection from an art historical perspective of Maraini's outstanding photos. Text in 
Italian. 

 
Lo Bue, Erberto:  Tibet. Dimora degli Dei. Arte Buddhista Tibetana e Himalayana dal XII al XX Secolo, 
Milano, la Rinascente, 1991. 
Bestell Nr.: 19380 55,00 € 
Original softcover binding, 124 pages, numerous colour illustrations, very good condition. Catalogue of an interesting exhibition 
of art from Tibet and the Himalayan countries with objects from several private Italian collections, otherwise not published, i.a. a 
large Vajradhara from 15th century Nepal, a very large 18th century Tibetan Vajradhara, a beautiful 13th century Tara (no. 35 - 
ex collection U von Schroeder, although not mentioned as such), some paintings from Bhutan, also several interesting ritual 
objects and jewelry. Text in Italian. Quite difficult to find. 

 
Lu K'uan Yü [Charles Luk]:  Ch`an and Zen Teaching. Series One, Two and Three (1st editions in 
dust jackets!) London, Rider and Company, 1960/1961/1962. 
Bestell Nr.: 31438 195,00 € 
Original silver decorated cloth bindings in unclipped dust jackets, 255 pages, frontispiece + 254 pages, 306 pages, frontispiece 
and plate, all volumes in exceptionally good condition. Translation and comments on classic Zen texts from Japan. Complete set 
- all in 1st edition - very uncommon set. 

 
Lu K'uan Yü [Charles Luk]:  The Vimalakirti Nirdesa Sutra (Wei Mo Chieh So Shuo Ching), 
Berkeley/London, Shambala, 1972. 9780877730354 
Bestell Nr.: 31463 38,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xviii, 157 pages, very good condition. Important Mahayana Sutra. Translation 
based on the Sanskrit text and Chinese translations 

 
Macdonald, A. W. and Anne Vergati Stahl:  Newar Art. Nepalese Art, During the Malla Period 
Warminster, Aris & Phillips, 1979. 
Bestell Nr.: 29475 35,00 € 
Original cloth binding, 154 pages, 7 mounted colour plates, 111 b/w illustrations, very good condition. One of the very few books 
which describe the arts of Nepal on their own, not together with the sometimes similar art of Tibet. We offer the nice first edition, 
which has superior quality to the later Indian reprint. 

 
Märchen der Völker der Sowjetunion: Märchen der Völker der RSFSR, Moskau, Raduga Verlag, 
1987. 
Bestell Nr.: 31431 3,00 € 
Originalhardcover, 175 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Russische Märchen, sowie jeweils ein Märchen der 
Baschkiren, Burjaten, Karelen, Tschetschenen, Tschuktschen und Nenzen. 

 
Important ! 

Marczell, P. J.:  Alexander Csoma de Körös. 2 volumes (complete set !), Kokata, The Asiatic Society, 
2007. 
Bestell Nr.: 28466 250,00 € 
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Original cloth bindings with dust jackets, 302 + 593 pages, several illustrations, small marginal tear in dust jacket, very good 
condition. Vol. II: Csoma Körösi's Planet. Vol. II: British-Indian Source Documents. Vol. I collects shorter papers by the author 
about specific topics in Csoma's life, e.g. Csoma Körösi's Zanskari guides in Tibetan learning. Extracts from letters by Csoma 
published in his lifetime but omitted in his collected works. Csoma, the Librarian, and his Lower Saxon background. Himalayan 
hermit or nationalistic activist ? - and several more. In the second volume many archival sources are reprinted, often for the first 
time, also extensive bibliographies and overview of archival holdings. Very useful for any interest in Csoma. Very hard to find, the 
set was published at USD 120, and thus had probably only a very limited distribution.  

 
Rudyard Kipling's copy ! 

Marston, R. B.:  War, Famine, and Our Food Supply, London, Sampson, Low, Marston and Company, 
1897. 
Bestell Nr.: 29993 450,00 € 
Original cloth binding, xxiv, 215 pages, several illustrations and folding plates, large folded colour frontispiece, loose tissue guard 
to title page, very good condition. Rudyard Kipling's copy with dedication to him from the author on front endpaper: " To Rudyard 
Kipling Esq with the writer's genuine regards." Two pages inked with horizontal lines between the words dividing the page in 
flexible three columns. The bulk of Kipling's library is still at his house Bateman's, books from his library are rarely found. 

 
Mason, Kenneth:  Routes in the Western Himalaya, Kashmir, &c. Vol I: Punch, Kashmir & Ladakh, 
Bath, Pagoda Tree Press, 2010. 
Bestell Nr.: 27891 65,00 € 
Original softcover binding, xvii, 287 pages, 2 folding maps (Kashmir, Ladakh and a small part of Western Tibet), very good 
condition. The envisaged second volume about Spiti, Kangra, Kulu and Lahul was never published. Reprint of the revised and 
amended second edition published originally in 1922 (the first edition was published in 1865 by T.G. Montgomerie, but that is 
quite a different, much shorter book). Also this reprint is difficult to find. 

 
Master, John:  Bugles and a Tiger, London, Michael Joseph/The Book Society, 1957. 
Bestell Nr.: 31517 7,00 € 
Original cloth binding, 334 pages, spine sunned, good condition. Autobiography focussing on the author's posting with the 4th 
Gurkhas in North India, the North West Frontier and Kashmir. Masters retired to New Zealand. In 2010 a dying wish was fulfilled 
for him, a Nepalese, whose live was saved by Masters 45 earlier in a battle, was flown in to New Zealand for a farewell meeting. 
Ownership inscription inside the front cover of Christopher Riley, son of Athelstan Riley, Seigneur de La Trinité (Trinity Manor), 
Jersey. 

 
Mierow, Dorothy:  Birds of the Central Himalayas (Dillon Ripley's copy !),  Bangkok, Craftsman Press, 
1988. 
Bestell Nr.: 31515 23,00 € 
Original softcover binding, 202 pages, numerous  illustrations, binding broken, ca. 20 pages loose (but everything complete). 
Standard work from the library of ornithologist and director of the Smithsonian Institution, Dillon Ripley, with his bookplate. Ripley 
published himself about the avifauna of Nepal. Important association copy. First edition. 

 
Mikusch, Dagobert von:  Waßmuß, der deutsche Lawrence. Auf Grund der Tagebücher und 
Aufzeichnungen des verstorbenen Konsuls, deutscher und englischer Quellen und des unter gleichem 
Titel erschienenen Buches von Christopher Sykes Berlin, Büchergilde Gutenberg, 1937. 
Bestell Nr.: 31483 4,00 € 
Originalleinen, 350 Seiten, 6 Tafeln, Faltkarte, gut erhalten. Geheimdienstoperationen im Iran während des 1. Weltkrieges. 

 
Ministry of Defence:  Nepal and the Gurkhas (with original Nepalese woodblock print from the 
1960ies!), London, Her Majetsty's Stationery Office, 1965. 
Bestell Nr.: 31639 11,00 € 
Original cloth with unclipped dust jacket, vi, 158 pages, 34 illustrations on plates, colour folding map, dust jacket slightly rubbed, 
very good condition. Comprehensive account of Nepal, also with a chapter about the recruiting - not only of Gurkhas. This is still 
a major aim for many Nepalese youth. Beautiful woodblock printing mounted to the front endpaper with a Tibetan charm. 
According to an inscription there it comes fromthe monastery at Bodnath - then still near Kathmandu, now part of the city, and 
was a presend by a lama. 

 
Miura, Isshu and Ruth Fuller Sasaki:  Zen Dust. The History of the Koan and Koan Study in Rinzai 
(Lin-Chi) Zen with Background Notes, Descriptive Bibliography, Geneological Charts, Maps, Indexes, and 
Reproductions of Drawings by Hakuin (1st edition!), New York, Harcourt, Brace, 1966. 
Bestell Nr.: 31557 140,00 € 
Original cloth binding with unclipped dust jacket, xxii, 574 pages, 10 plates, 2 maps, 12 genealogical tables, endpapers browned, 
tear in dust jacket (no loss), very good condition. Monumental publication about the Zen Buddhism. Very uncommon 1st edition. 
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Mons, Barbara:  High Road to Hunza, London, Travel Book Club, 1958. 
Bestell Nr.: 15103 9,00 € 
Original hardcover in unclipped dust jacket, 158 pp., 4 plates, 2 maps, edges foxed, otherwise very good condition. Land trip 
from Istanbul via Damascus, Baghdad, Tehran, Kirman, Quetta and Lahore - one wishes this becomes possbile again, also that 
one can again write "Despite the fact that this motor trip is now often done, it proved absurdly difficult to obtain in London any 
reliable information about sth state of the roads ... At the Persian Consulate they provided us with .. some statements suggesting 
that all the roads were perfect and most of the hotels in the first class." Entertaining. 

 
Müller, Hans Richard (Red.):  Berge der Welt 1962 / 63. Das Buch der Forscher und Bergsteiger. 
Vierzehnter (14.) Band, München, Nymphenburger Verlag, 1963. 
Bestell Nr.: 23543 8,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 270 Seiten, 64 Tafeln, Schutzumschlag leicht berieben, sehr gut erhalten. Beiträge u.a.: 
Matterhorn-Nordwand. Erstbegehung im Winter. Die Erforschung des Höllochs. Im Freiballon über die Alpen. Erwin Sautter, Aus 
der Sicht des »Profanen«. Lawinen. Masherbrum. Der erste indische Versuch am Everest. Distaghil Sar. Versuch am Makalu und 
Erstbesteigung der Ama Dablam - Nepals unerforschter Westen. Über die Diamir-Flanke zum Gipfel des Nanga Parbat. Pumori, 
der Tochterberg. Pik Kommunisma. Wilfrid Noyce (1917-1962). Mount McKinley, Alaska. Die Staunings-Alpen. Die Erkundung des 
Caullaraju-Gebirges der Cordillera Blanca (Peru). Die Kerguelen-Inseln. Erforschung der Ohio-Range, Antarktis. Chronik der 
Besteigungen im Himalaya 1960-62. 

 
Münsterberg, Hugo:  Der Indische Raum (Kunst im Bild), Baden-Baden, Holle Verlag,, 1970. 
9783873550681 
Bestell Nr.: 31417 2,00 € 
Originalhardcover, 263 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Reich illustriertes Buch über die Kunst von Indien, dazu 
Einzelkapitel zur Kunst der Nachbarregionen, u.a. Afghanistan, Nepal und Tibet, Thailand und Burma, Kambodscha. Nach wie vor 
lohnend. 

 
Namgyal, Phuntsok:  The Potala, Beijing, Encyclopedia of China Publishing House, 1994. 
9787500056263 
Bestell Nr.: 26678 28,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 125 pp., illustrations throughout, previous owner name on front free endpaper, very good 
condition. Photo book about one of the most famous buildings in Tibet. With important art in good photos, e.g. all the tombs of 
the Dalai Lamas, the 3 dimensional Kalachakra Mandala, many statues of former Dalai Lamas, one of the extraordinary Yongle 
lotus mandalas and much more. The brief text is in English, Tibetan and Chinese. The author published several noteworthy 
monographs on Tibetan art - one of the important Potala and Lhasa books ! Uncommon. 

 
Nichiren Daishonin:  Die Goscho Nitschiren Daischonins (I), Frankfurt, Deutsche Nitschiren Schoschu 
e.V., 1986. 
Bestell Nr.: 31421 12,00 € 
Originalbroschur, 249 Seiten, sehr gut erhalten. Erster Band eines Projekts um die Schriften des japanischen Buddhisten und 
Schulgründers des 13. Jahrhunderts ins Deutsche zu übersetzen. 

 
Norbu Bsam Grub:  Bod-ljongs yul skor sne shan, [Lha-sa], Bod-ljongs mi dmangs dpe skrun khang, 
1998. 7223010738 
Bestell Nr.: 29459 35,00 € 
Original softcover binding, 243 pages, some illustrations, very good condition. Guide for Buddhist shrines and festivals of Tibet. 
In Tibetan. 

 
Norbu, Jamyang:  Sherlock Holmes. Das Mandala des Dalai Lama, Bergisch Gladbach, Basei Lübbe, 
2004. 9783404151288 
Bestell Nr.: 31650 3,00 € 
Taschenbuch, 333 Seiten, sehr gut erhalten. Roman eines inspirierten Anhängers des großen Detektivs. Jamyang Norbu (*1949) 
ist ein bekannter Schriftsteller und Aktivist für die Unabhängigkeit von Tibet. Hier hat er einen sehr gut geschriebenen Roman 
vorgelegt, in dem er Kiplings fiktive Figur Hurree Chunder Mookerjee, die möglicherweise auf Sarat Chandra Das basiert, benutzt, 
um Holmes in die Welt des kolonialen Indien und Tibets einzuführen. Deutsche Erstausgabe. 

 
Norbu, Thubten Jigme und Colin M. Turnbull:  Mein Tibet. Geist und Seele einer sterbenden Kultur. 
Des Bruder des Dalai Lama berichtet, Wiesbaden, F. A. Brockhaus, 1971. 
Bestell Nr.: 26198 3,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 334 Seiten, 23 Abbildungen im Text, Schutzumschlag mit Randeinrissen, sehr gut erhalten. 
Schilderung der Kultur durch einen Tibeter - auch wenn dies sicherlich verzerrt aus einer privilegierten Stellung heraus erfolgt, 
interessant. 
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Nydahl, Ole:  Der Buddha und die Liebe. Mit der Weisheit des Diamantweg-Buddhismus eine erfüllte 
Partnerschaft leben, München, Knaur, 2005. 9783426666920 
Bestell Nr.: 21804 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 254 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. "Antworten auf unsere wichtigsten 
Beziehungsfragen aus Sicht des tibetischen Buddhismus" - der Klappentext ist wohl nur unfreiwillig widersprüchlich. Angesichts 
des nicht ganz einfachen Privatlebens des Autors auch insoweit für ihn vielleicht eine Herausforderung. 

 
Obermiller , Emil:  History of Buddhism (Chos-hbyung) by Bu-ston. Part I: The Jewelry of 
Scripture/Part II: The History of Buddhism in India and Tibet, Tokyo, Suzuki Research Foundation, n.d. 
(ca. 1960ies). 
Bestell Nr.: 31087 31,00 € 
Original cloth with dust jacket, 187 + 231 pages, very good condition. Fine reprint of the edition originally published Heidelberg 
1931/32, not to be compared with the cheap Indian reprints. Very important Tibetan historical text. 

 
Paul, Robert A.:  The Tibetan Symbolic World. Psychoanalytic Explorations, Chicago/London, The 
University of Chicago Press, 1982. 0226649873 
Bestell Nr.: 31060 18,00 € 
Original soft cover binding, 347 pages, very good condition. Interpretation of the cultural symbolism of the culture of Tibet, but 
also of the Sherpas in Nepal. First edition. 

 
Peissel, Michel:  Land ohne Horizont. Reisen in das unentdeckte Tibet, München, Malik, 2004. 
9783890292502 
Bestell Nr.: 31453 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 280 Seiten, 23 Abbildungen auf Tafeln, 2 Karten, sehr gut erhalten. Reise ins Changtang, 
im Norden von Tibet, wo die Natur noch nicht so angegriffen und die Wildbestände noch stärker sind, als im übrigen Tibet. 
Deutsche Erstausgabe. 

 
Pérez-Remón, Joaquin:  Self & Non-Self in Early Buddhism, The Hague/Paris/New York, Mouton 
Publishers, 1980. 
Bestell Nr.: 31282 95,00 € 
Original cloth in unclipped dust jacket, xii, 412 pages, very good condition. Key issue of Buddhism - the book gives a survey of 
original texts covering the subject and then discusses the nature of Self on this basis. Rare 1st edition (the other offered only are 
apparently a reprint). 

 
Petech, Luciano:  Selected Papers on Asian History (Serie Orientale Roma LX), Roma, ISMEO, 1988. 
Bestell Nr.: 23267 40,00 € 
Original softcover binding, xviii, 412 pages, frontispiece, very good condition. Collection of papers by Petech, mostly in English, 
but also several in Italian, and Petech's bibliography. Papers include: The Tibetan Ladakhi Moghul war. The missions of Bogle and 
Turner according to the Tibetan texts. The Dalai-Lamas and regents of Tibet - a chronological study. Notes on Tibetan history of 
the 18th century. China and the European travellers in Tibet 1860 - 1880. 

 
Phun-tshe:  Rwa-stag gi don-rkyen dang devi ngo-bovi skor gleng-ba [On the Rwa-sgreng and sTag-
brag's Incidents] Lha-sa, Bod-ljongs Mi-dmangs Dpe-skrun-khang, 1992. 722300441x 
Bestell Nr.: 29456 45,00 € 
Original softcover binding, 144 pages, very good condition. In Tibetan. 

 
Phun-tshogs-rdo-rje G'yan-pa:  Bod kyi ri mo'i sgyu rtsal las lha sku'i thig rtsa dang sing tshon sogs 
kyi rmang gzi'i ses bya 'Gro phan blo gsar dga' skyed ces bya ba bzugs so [Tibetan traditional painting 
techniques], [Beijing], Mi rigs dpe skrun khang, 2006. 7105072563 
Bestell Nr.: 22733 55,00 € 
Original softcover binding, 3, 50, 201 pages, numerous illustrations, very good condition. In depth study of the art of painting in 
Tibet with very many iconographical line drawings of divine beings showing how to compose a Thangka, also ritual implements, 
landscape, etc. Text in Tibetan only. From the library of Tibetologist Martin Brauen, but without ownership inscription. 

 
Phur-bu-tshe-ring:  Mdo-kun las btus-pa'i nang-don rig-pa'i tshig-mdzod mu-tig phreng-ba [Tibetan-
Tibetan dictionary of Buddhist terminology], Lhasa, Tibet People's Publishing House, 1994. 
Bestell Nr.: 28011 90,00 € 
Original hardcover binding with dust jacket, 950 pages, spine of dust jacket sunned, small marginal tears in the dust jacket, book 
in very good condition. In Tibetan. Huge, massive book, additional shipping is likely. 
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Unglaubliches Buch ! 
Poncar, Jaroslav:  Tibet. Ein Blick zurück / Looking Back, Mannheim, Panorama Verlag, 2014. 
9783898234771 
Bestell Nr.: 31586 39,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, sehr großer Band (40,5 x 29 cm) im Querformat - fast 3,8 kg schwer ! 311 Seiten mit sehr 
zahlreichen, oft ganzseitigen Abbildungen, kleiner Einriss im Schutzumschlag, sehr gut erhalten. Photos von 4 Reisen von 1985 
bis 1993, die Poncar durch ganz Tibet, von Ngari im äußersten Westen, über Tholing/Tsaparang und den Kailash, nach Zentraltibet 
und den Osten, Amdo, geführt haben. Unglaublich beeindruckende Photos, die auch wichtige Zeugen der Zerstörungen der 
Kulturrevolution sind, da viele der Klöster heute renoviert sind. Auch einige, wenige Fotos von den Überresten der Kulturrevolution, 
Fotos von zerstörten Kunstwerken sind erstaunlich wenige zu finden, hier ein Foto aus Lhasa und 3 aus Tholing mit zerstörten 
Tonstatuen (ein Kopf wurde im Frühjahr 2024 in Paris versteigert). Und immer wieder sehr beeindruckende Menschen. Einer der 
schönsten und beindruckensten Bildbände zu Tibet. Mensch, Natur und Kunst. Bilingual text in German and English. One of the 
finest photo books about Tibet. 

 
Powell, Andrew and Graham Harrison:  Living Buddhism. With a Foreword by the Dalai Lama, 
London, British Museum Press, 1989. 
Bestell Nr.: 31384 8,00 € 
Original hardcover binding in unclipped dust jacket, 208 pages, 150 colour photos, very good condition. Introductory book about 
the Buddhism in its various "home countries", i.e. India, Sri Lanka, Burma, Thailand, Japan, Tibet and China. Excellent 
photographs. 

 
Erstausgabe ! 

Prschewalski, Nikolai von:  Reisen in Tibet und am oberen Lauf des Gelben Flusses in den Jahren 
1879 bis 1880 (Erstausgabe in Originalleinen !),  Jena , Constenoble, 1884. 
Bestell Nr.: 29989 420,00 € 
Originalleinen mit goldgeprägtem Titel, xiv, 281 Seiten, 39 Abbildungen im Text und auf Tafeln farbige Faltkarte, an den 
Innengelenken jetwas laienhaft repariert, außen wenig sichtbar repariert, die Tafeln teils etwas stockfleckig (zumeist ausserhalb 
des bedruckten Bereichs), ebenso die Karte, insgesamt ein noch sehr gut erhaltenes Exemplar ! Das Buch wurde auch broschiert 
bei Veröffentlichung angeboten, sofern Exemplare angeboten werden, daher in der Regel in mehr oder weniger ansehnlichen 
Privateinbänden der Zeit - in dem sehr schönen Originalleinen selten. Wichtiges Buch über Prshewalskis dritte Reise, welche als - 
unerreichtes Ziel - Lhasa hatte. Nach der fast unerreichbaren russischen Ausgabe die schönste der übersetzten Ausgaben mit 
sehr schönen Tierdarstellungen. 

 
Przhevalsky, N. M. und A. V. Zelenin:  Putešestvija N. M. Prževal'skago. Sostavil po podlinnym 
sochineniiam A.V. Zelemin. 2 vols. (original edition !), St Petersburg, Izd. Sojkina, 1900. 
Bestell Nr.: 22523 380,00 € 
Contemporary or little later cloth binding with a gilt ornamental band, 464 + 492 pages (only, 493-495, i.e. part of the table of 
contents is missing), numerous illustrations, 2 pages with larger tears and some old repair (no loss of text), another page also 
with an old repair, spot on one edge, very good condition otherwise. Very early book on Nikolai Przhevalsky (also transcribed as 
Prshewalskij / Prschewalski / Prschewalski) and his travels in Tibet and Central Asia. In Russian. 

 
Puri, B. N.:  Buddhism in Central Asia,  Delhi, Motilal Banarsidass, 1987. 
Bestell Nr.: 31655 5,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xiii, 352 pages, xvi plates, sketch map, very good condition. Good introduction. 

 
Reps, Paul (ed.):  Zen Flesh, Zen Bones. A Collection of Zen and Pre-Zen Writing, Rutland/Tokyo, 
Tuttle Publishing, 1959. 
Bestell Nr.: 31322 28,00 € 
Beautifully designed original hardcover binding in original slipcase, 211 pages, some illustrations, the binding (beneath a 
removable privately made wrapping) wonderfully fresh and beautiful, very good condition. Much nicer than the modern editions 
of this classic about the Buddhism of Japan. 

 
Rezin, Dorji, Chaogui Ou and Wangchu Yishi:  Bod kyi thangka / Tibetan Thangkas,   Beijing, 
Cultural Relics Press, [1985]. 
Bestell Nr.: 28762 45,00 € 
Large format original cloth binding with original transparent dust jacket, 200 pages, 140 full page colour illustrations, some plates 
at the lower corner a bit wavy, few with faint water rim, few with small damage at the edge (outside printed area), good condition. 
Very early publication after the beginning of opening of the 1980ies solely on the Thangka painting of Tibet, with many important 
examples here often published for the first time in high quality photos. Quite a few of the Thangkas have been transferred to the 
Tibet Museum, others are now in the collections of the Potala and Jokhang. The very brief text in Tibetan, Chinese and (a bit 
shorter) in English.  
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Very rare signed offprint ! 
Richardson, Hugh E.:  The Jo-khang "Cathedral" of Lhasa, Paris, Librairie d'Amérique et d'Orient, 
1977. 
Bestell Nr.: 31570 95,00 € 
Original offprint in original softcover binding, pp. 157 - 188, 9 illustrations, 6 sketch maps, very good condition. Very important 
personal recollections on the contents of the Jokhang before before the Cultural Revolution, with photos of several of the important 
huge clay statues, all of which were destroyed during the Cultural Revolution, save for the central Jowo statue. Signed by Hugh 
Richardson, who lived in from 1936 to 1940 and from 1946 to 1950, becoming the last British and the first Indian representative 
at Lhasa. Signed publications by Richardson are rare. 

 
Rizong Sras-sprul Lobzang Tsultim Chhos-pel:  Snan-rtsom Dudtse'i-Zegs-ma / A Collection of 
compositions and painings. Vol. 1,  New Delhi, Yashodhara Publications, 2000. 
Bestell Nr.: 28125 75,00 € 
Original softcover binding, 232 pages, several illustrations, very good condition. Produced for Rizong Monastery / Ladakh. We 
cannot find a copy of this publication in a public library and therefore also cannot assert, whether another volume of this 
publication was published. Text in Tibetan. Very hard to find. 

 
Rock, Joseph F.:  Sungmas, Living Oracles of the Tibetan Church / Demon-Possessed Tibetans and 
Their Incredible Feats, Washington, October 1935. 
Bestell Nr.: 28109 22,00 € 
National Geographic, vol. 68, no 4. (whole issue). The contribution by Rock on, pp. 475 - 478, 1 illustration plus 12 colour 
illustrations on 8 plates, very good condition. Very interesting contribution by the famous plant hunter and collector of Manuscripts 
in Western China/Eastern Tibet. 

 
1st edition ! 

Rockhill, William Woodville:  Diary of a Journey through Mongolia and Tibet in 1891 and 1892, 
Washington, Smithsonian Institution, 1894. 
Bestell Nr.: 25609 280,00 € 
Later cloth binding with title in gilt on spine, xx, 413 pages, 28 plates, 13 text illustrations, very good, quite spotless condition, 
but missing the map. Rockhill became diplomat but also was a self taught scholar of Tibetan and made important journeys to 
Eastern Tibet. During the journey described in this book he was passing through Inner Mongolia, Lanzhou, Qinghai to enter Tibet 
where he visited i.a. Riwoche with a reare photo of the monastery there. First edition. 

 
1st edition! 

Roerich, George N.: The Blue Annals. Part One, Calcutta, The Royal Asiatic Society of Bengal, 1949. 
Bestell Nr.: 31084 85,00 € 
Original binding, xxi, 397 pages, endpapers browned, very good condition. The second volume, not present here, appeared only 
4 years later. Roerich's most important contribution to Tibetology, translated with the help of Gedun Chophel - one of the best 
books on the history of Tibet, quite indispensable. First edition, quite uncommon as such. 

 
Rohweder, Arne:  Kailash. Trekking Map, Forch, Karto Atelier, 1999. 
Bestell Nr.: 31342 25,00 € 
Farbige Faltkarte, sehr gut erhalten. Der wesentliche Teil zeigt das Kailash Gebiet im Maßstab  Kailash 1:50.000. Daneben eine 
kleine Tibetübersichtskarte, 1:12 Mio. und ein Ortsplan von Darchen 1:4.000. 

 
Ross, Joana:  Lhamo. An Opera From the Roof of the World, New Delhi, Paljor Publications, 1995. 
9788186230022 
Bestell Nr.: 31633 10,00 € 
Original softcover binding, 122 pages, several colour photos and line drawings, very good condition. "Lhamo - is the first book in 
English to provide an introduction to this fascinating field From the history and origins of Lhamo the book describes opera in Tibet 
and looks at each aspect of the performance todaySynopses of nine enchanting opera stories are included." 

 
1st edition! 

Ruttledge, Hugh:  Everest 1933, London, Hodder & Stoughton, 1934. 
Bestell Nr.: 14688 46,00 € 
Original cloth, 390 pp, 59 plates, 4 maps (two of which are large folding maps), 3 diagrams in the text, some foxing on the edges, 
slight rubbing on rear cover, slightly dusty, very good condition. The first attempt to climb Everest through Tibet since the 1924 
expedition during which Mallory and Irvine died. In 1933 three climbers, Wager, Wyn Harris and Frank Smythe, reached 8580 
metres. Eric Shipton was also team member. First edition, first printing - uncommon as such.  
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Saha, Kshanika:  Buddhism and Buddhist Literature in Central Asia, Calcutta, Mukhopadhyay, 1970. 
Bestell Nr.: 31658 35,00 € 
Original cloth binding, 162 pages, very good condition. Dissertation of the author. Overview on manuscript finds in Central Asia. 
Uncommon. 

 
Sakyapa Sonam Gyaltsen:  Rgyal rabs gsal ba'i me long [The Clear Mirror / Records of the Kings of 
Tibet], Beijing, National Printing House, 1982. 
Bestell Nr.: 30451 28,00 € 
Original softcover binding, 2, 3, 250 pages, very good condition. Famous history of early Tibet. In Tibetan. From the library of 
Tibetologist Detlef Ingo Lauf (but without ownership inscription). 

 
Rare set ! 

Sangpo Rinpoche, Khetsün:  Biographical dictionary of Tibet and Tibetan Buddhism. Volumes I - VI 
Dharamsala, Library of Tibetan Works and Archives, 1973 - 1980. 
Bestell Nr.: 17688 280,00 € 
We can offer the first 6 of a total of so far 12 volumes, published very irregular over a period of about 20 years. This partial set 
comprises: I: The Arhats, Siddhas, and Panditas of India, 1973, original half cloth (boards rubbed), 1005, 28, 3 pp., 2 folding 
plates, several illustrations. Vols. 2 - 6 are all in original cloth bindings. II: The Gnas-Brtan-Pa Tradition, 420 pp., several 
illustrations, folding plate. III + IV: The Rnin-Ma-Pa Tradition, 1973, 820, 33, 19 + 767, 7 pp, folding plates, several illustrations. 
V + VI: The Bka'-Gdams-Pa Tradition, 1973/1975, 921, 33, 26 + 629 pp., folding plates, several illustrations. Indian printing and 
binding quality, all books are unread and had been procured new 20 years ago, but edges of vol. 5 had already then been stained 
and the binding is shaken in some volumes because of the poor binding quality. The volumes offered here are complete in 
themselves. All volumes in this set are quite uncommon. Text in Tibetan only. 

 
Schäfer, Ernst:  Unter Räubern in Tibet. Abenteuer in einer vergessenen Welt zwischen Himmel und 
Erde, Durach, Windpferd Verlag, 1989. 9783893850525 
Bestell Nr.: 31478 4,00 € 
Originalleinen, 214 Seiten, sehr gut erhalten. Neuausgabe des erstmals 1952 erschienen Buches über seine beiden Osttibet/China 
Expeditionen 1931/32 und 1934- 1936, zusammen mit Brooke Dolan. Die bei Windpferd erschienen Neuausgaben wurden von 
Schäfers Frau bearbeitet, welche die Sprache deutlich lesbarer gemacht hat. 

 
Schary, Edwin G.:  In Search of the Mahatmas of Tibet, London, Travel Book Club, n.d. [ca. 1937]. 
Bestell Nr.: 26199 20,00 € 
Original cloth, xii, 312 pages, frontispiece, 15 illustrations on plates (including folding plate), route map, spine a bit sunned, 
binding a bit dusty, good condition. The author travelled disguised from Ladakh to Kailash - Manasarovar and also tried his luck 
with Lhasa, but "only" got to Shigatse and Gyantse. With forewords by C.E. Tyndale Biscoe and David Macdonald. 

 
Schiefner, F. Anton:  Taranatha's Geschichte des Buddhismus in Indien, Tokyo, Sutzuki Research 
Foundation, 1965. 
Bestell Nr.: 21358 60,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 346 Seiten, sehr gut erhalten. Schöner Reprint der Ausgabe St. Petersburg 1869, Kaiserliche 
Akademie der Wissenschaften. Klassischer historischer Text, der von Schiefner von einem Original aus Tibet übersetzt wurde. In 
den Erläuterungen teilweise mit tibetischen Lettern gedruckt.Vielzitiert. 

 
Schroeder-Imhof, Heidi von:  Schritte zur Erkenntnis. Neuzugänge der Tibet Sammlung der Berti 
Aschman Stiftung im Museum Rietberg Zürich Zürich, Museum Rietberg, 2006. 
Bestell Nr.: 31525 35,00 € 
Fester Einband, 120 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, sehr gut erhalten.. Beschreibung von 39 hochkarätigen 
Neuerwerbungen der Sammlerin Berti Aschmann, die sie, wie den Hauptteil ihrer Sammlung, dem Rietbergmuseum Zürich 
vermachte. U.a. eine Silberfigur des 14./15. Jhdts von Amitayus, ein Aksobhya aus Westtibet, 11. Jhdt.; zwei großartige Silber-
Porträtfiguren (bSod nams rtse mo und der Brig gung Gründer Rin chen pal). Auch wenn nicht alle Stücke an die Qualität der 
eigenen Sammlung von Berti Aschmann heranreichen, ist das eine sehr gut Ergänzung. Schwer zu finden und lange vergriffen. 

 
Schroeder-Imhof, Heidi von:  Schritte zur Erkenntnis. Neuzugänge der Tibet Sammlung der Berti 
Aschman Stiftung im Museum Rietberg Zürich Zürich, Museum Rietberg, 2006. 
Bestell Nr.: 19281 35,00 € 
Fester Einband, 120 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, originalverpackt. Beschreibung von 39 hochkarätigen 
Neuerwerbungen der Sammlerin Berti Aschmann, die sie, wie den Hauptteil ihrer Sammlung, dem Rietbergmuseum Zürich 
vermachte. U.a. eine Silberfigur des 14./15. Jhdts von Amitayus, ein Aksobhya aus Westtibet, 11. Jhdt.; zwei großartige Silber-
Porträtfiguren (bSod nams rtse mo und der Brig gung Gründer Rin chen pal). Auch wenn nicht alle Stücke an die Qualität der 
eigenen Sammlung von Berti Aschmann heranreichen, ist das eine sehr gut Ergänzung. Schwer zu finden und lange vergriffen. 
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Schuh, Dieter et.al.:  Beiträge zur tibetischen Erzählforschung: Die tibetische Version des 
Papageienbuches, Sankt Augustin, VGH Wissenschaftsverlag, 1983. 
Bestell Nr.: 31368 24,00 € 
Originalbroschur mit Schutzumschlag, 172 Seiten, gut erhalten. Text in Transkription und Übersetzung, sowie ausführlicher 
Einleitung. Aus der Bibliothek des Tibetologen Zahiruddin Ahmad (ohne Besiteintrag), mit zahlreichen Bleistiftanmerkungen. 

 
Schuh, Dieter:  Tibetische Handschriften und Blockdrucke sowie Tonbandaufnahmen tibetischer 
Erzählungen. Teil 5, Wiesbaden, Franz Steiner, 1973. 
Bestell Nr.: 31391 75,00 € 
Gebundene Druckfahnen (nur einseitig bedruckt) in zeitgenössischer Broschur, xxxiii, 338 Seiten, S. v - xi sind offenbar 
Fotokopien, alle anderen Seiten original, teils mit handschriftlichen Korrekturen, wohl des Autors. Mit umfangreicher Einführung 
zu dem Verfilmungsprojekt von Blockdrucken des Dalai Lama und anderer Exilinstitutionen in Dharamsala und Indien. Sehr gut 
erhalten. Selten.  

 
Senft , Willi:  Tibets Götter leben. Unvergängliches und Unbekanntes vom Dach der Welt nach der 
Kulturrevolution, Graz, Stocker Verlag, 1983. 9783702004422 
Bestell Nr.: 20048 3,00 € 
Originalhalhardcover mit Schutzumschlag, 247 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, sehr gut erhalten. Aus der Bibliothek 
des Tibetologen Andreas Gruschke mit Abdrücken seiner schönen tibetischen und chinesischen Namensstempel auf dem Halbtitel 
und Titel. Darstellung Tibets auf Grundlage dreier Reisen nach Zentral- und Osttibet nach der Lockerung in 1980, damit eine erste 
Bestandsaufnahme nach der Kulturrevolution. 

 
Shah, Ahmad:  Four Years in Tibet, New Delhi, Asian Educational Services, 1996. 
Bestell Nr.: 29451 12,00 € 
Original large format hardcover binding, 77 pages, some pencil markings, otherwise very good condition. Reprint of the 1906 
original  - which is quite unprocurable. the missionary author made a - quite unknown - 4 year journey to Ladakh in the 1890ies. 

 
Shastri, Dharmendra Nath:  The Philosophy of Nyaya-Vaisesika and its Conflict with the Buddhist 
Dignaga School (Critique of Indian Realism), Delhi, Bharatiya Vidya Prakashan, 1976. 
Bestell Nr.: 31553 125,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xxx, 562 pages, dust jacket with small marginal tears, spine and spine of dust 
jacket damaged at topped (missing ca 1,5 cm), inside very good condition. Reprint of the 1964 first edition - however, any copy 
of this book is extremely hard to find. 

 
Shaw, R. D. M.:  The Blue Cliff Records. The Hekigan Roku - Containing One Hundred Stories of Zen 
Masters of Ancient China, London, Michael Joseph Ltd., 1961. 
Bestell Nr.: 31464 38,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, 299 pages, small tear in dust jacket (no loss), very good condition. Collection of 
Zen stories with commentaries based on Zen Buddhist texts from Japan. 

 
1st edition! 

Sherring, Charles A.:  Western Tibet and the British Borderland. The Sacred Country of Hindus and 
Buddhists. With an Account of the Government, Religion and Customs of the People. With a Chapter by 
T.G. Longstaff describing an attempt to climb Gurla Mandhata), London, Edward Arnold, 1906. 
Bestell Nr.: 25216 380,00 € 
Original gilt decorated cloth, xv + 376 pages, frontispiece, numerous illustrations, several full-page illustrations, 5 maps (2 of 
which are folding), lower corner a bit bumped, front hinge starting (but binding still very firm), a very good copy of the rather 
rare original edition. Famous classic on a journey to Western Tibet, including Kailash, Manasarovar and Gartok - beautiful, richly 
illustrated and important book of exploration in Tibet - this books started the Western veneration for Mount Kailsh. A touristic 
coup of British Indian politics. Also on in Garhwal and Ladakh, where the author was accompanied by Tom G. Longstaff, who 
describes in a chapter his 1905 attempt to climb Gurla Mandhata. In a copy we have seen Longstaff noted that it is a not well 
structured chaper, written because Sherring urged him, while he was Tiger hunting in the jungle. Marvellously illustrated. 

 
Shigematsu, Soiku (transl.):  A Zen Forest. Sayings of the Great Masters (1st edition !), New York, 
Weatherhill, 1981. 9780834801592 
Bestell Nr.: 31556 32,00 € 
Orignal cloth binding in unclipped dust jacket, 175 pages, very good condition. Wonderful, famous anthology for serious Zen 
students. 1st edition. 
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Singer, Jane Casey:  Painting in Central Tibet, ca. 950 - 1400, Zurich, Museum Rietberg, 1994. 
Bestell Nr.: 21277 39,00 € 
Offprint from: Artibus Asiae, vol. 54, nos. 1-2. Original softcover binding, pages 87 - 136, 32 illustrations on plates, very good 
condition. Important contribution, based mainly on Thangkas rarely seen. From the library of art historian Prof. Roger Goepper 
with facsimile name stamp ("Roger Goepper Nachlass"). 

 
Singh, Madanjeet:  Ajanta. Paining of the sacred and the secular, New York, Macmillan, 1965. 
Bestell Nr.: 31385 20,00 € 
Original cloth binding with dust jacket and original plain slip-case, 189 pages, 72 colour and 10 b/w plates, very good and fresh 
condition. Beautiful book about the famous Buddhist cave paintings from India, ca 5th to 7th century. Very few other paintings 
from India and of Buddhist painting in general this early have survived. 

 
Sinha, Nirmal Chandra:  Tibet. Considerations on Inner Asian History, Calcutta, Firma K.L. 
Mukhopadhyay, 1967. 
Bestell Nr.: 31522 13,00 € 
Original softcover binding with dust jacket, xvi, 70 pages, very good condition. Foreword by Franz MIchael. 9 essays on various 
issues of Tibetan history, i.a. Tibet's Statuts during the World War. Was the Simal Convention not Signed ? The Missing Context 
of Chos. The Lhasa Sanskrit. 

 
Sinnett, A. P.:  Esoteric Buddhism, London, The Theosophical Publishing Society, 1903. 
Bestell Nr.: 31288 50,00 € 
Original cloth binding, 248 pages, first and last pages a bit foxed, still very good. Early classic on the subject which is Theosophy, 
actually one of the principal texts of Theosophy, reprinted until today, but early editions, like this 8th, are astonishly uncommon. 

 
Sís, Vladimír und Josef Vanis:  Der Weg nach Lhasa. Bilder aus Tibet,  Prag, Artia Verlag, 1956. 
Bestell Nr.: 31615 9,00 € 
 
Smith, Vincent and K. de B. Codrington:  A History of Fine Art in India & Ceylon (1930 edition !) 
Oxford, Clarendon Press, 1930. 
Bestell Nr.: 17580 68,00 € 
Original cloth binding, xvi, 238 pp., 165 illustrations on plates, private dedication on front free endpaper, endpapers a bit foxed, 
obituary of Prof Codrington loosely inserted, very good condition. Standard reference, very well illustrated with numerous samples 
from India - a beautiful book.  

 
Snellgrove, David (ed.):  The Image of the Buddha, New Delhi, Vikas Publishing House , 1978. 
9780870113024 
Bestell Nr.: 29426 53,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 482 pages, 353 illustrations, some maps, very good condition. Standard work on Buddha 
in the arts of the Buddhist countries, India, China, Tibet, Thailand etc. 

 
Snellgrove, David:  Nine Ways of Bon. Excerpts from gZi-brjid, London, Oxford University Press, 1967. 
Bestell Nr.: 31096 60,00 € 
Original cloth with dust jacket, 302 pages, 11 plates, 22 plates (incl. 2 folding plates) with drawings by Tenzin Namdak showing 
equipment of Bon religious practitioners together with Tibetan names of the depicted objects, very good condition. 

 
Sonam, Bhuchung D. (ed.):  Muses in Exile. An Anthology of Tibetan Poetry, New Delhi, Paljor 
Publications, 2004. 
Bestell Nr.: 31659 11,00 € 
Paperback, xviii, 196 pages, very good condition. Wide range of authors, from Gendun Choephel and Chogyam Trungpa to K. 
Dhondup, Dawa Woeser or Tsering Dolkar and many others. 

 
Sprung, Mervyn:  Lucid Exposition of the Middle Way. Essential Chapters from the Prasannapada of 
Candrakirti, London, Routledge & Kegan Paul, 1979. 
Bestell Nr.: 31585 55,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xv, 283 pages, svery good condition. "The Prasannapada, written in the seventh century 
AD by Candrakirti, is the expostion of the versed aphorsims af Nagarjuna, written five centuries earlier, which are the first and 
basic statement of Buddhist philosophy of the middle way. Nagarjuna's work gave expression to the growth of Buddhism into a 
world philosophy and a world religion, becoming an essential part of the Mahayana movement which spread from India into tibet, 
China an Japan, reaching, in our won day, Europe and America." First edition. Uncommon. 
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Stag-brag Ho-thog-thu-wa-gindra:  Rgyal ba'i bstan srung rnams kyi gtor chog bskang gso cha lag 
dang bcas pa dam can dgyes pa'i sprin phunga. [Dharamsala]  , 
Bestell Nr.: 19916 65,00 € 
Pecha format, 235 loose pages between card covers, very good condition. Liturgical text by the last regent of Tibet, who followed 
Reting Rinpoche during the minority of the present Dalai Lama. The text is used in the regular rituals of the Dge-lugs-pa sect for 
the sacrificial cake (bali) offerings and religious services to the tutelary deities. From the library of Tibetologist Prof Erberto Lo 
Bue (but without ownership inscription). 

 
Stcherbatskij [Stcherbatsky], Theodor:  The Central Conception of Buddhism and the Meaning of 
the Word "Dharma", London, Royal Asiatic Society, 1923. 
Bestell Nr.: 31338 35,00 € 
Original cloth binding, 112 pages, annotated in pencil throughout, still very good condition. Interesting study by one of the 
founding fathers of the modern study of Buddhism and Buddhist logic in Russia. This copy from the library of occultist Gerard 
Heym, with his ownership inscription inside the front cover: "Gerard Heym (Tibetan Scholar) acquired from [?] this dag: 23/III/29 
London." On the front endpaper two lines in shaky Tibetan script. Throughout the book in neat pencilled handwriting underlinings 
and in the margins notes, apparantly often the sanskrit terms used in the text or noted what should have mentioned there. We 
have seen very few books worked so throroughly through. 

 
Stiskin, M. Nahum:  The Looking Glass God. A Study in Yin and Yang, Kyoto, The Autumn Press, 
1971. 9780394736105 
Bestell Nr.: 31685 8,00 € 
Original softcover binding, 111 pages, very good condition. Study about the Shinto religion of Japan. 

 
Stötzner, Walther:  Ins unerforschte Tibet, Leipzig, K.F. Koehler, 1924. 
Bestell Nr.: 25729 36,00 € 
Reich dekorierter Einenband, xvi, 316 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln, eine Falttafel, 2 Karten, einige Anstreichungen 
mit Bleistift, ansonsten sehr gut erhalten. Das Buch wurde parallel in einer günstigeren Halbleinenausgabe veröffentlicht, hier die 
hochwertigere Ausgabe mit illustriertem Prachteinband. Stötzner (1882 - 1965) war studierter Architekt, begab sich aber auf 
mehrere Forschungsreisen nach Asien. Hier sein Bericht einer Reise 1913/14 nach China und Tibet, insbesondere in Szetchuan, 
mit interessanten Informationen zur tibetischen Kultur dort, mit einigen Aufnahmen inzwischen zerstörter Tempel. Teilnehmer 
der v.a. naturwissenschaftliche forschenden Expeditioan war u.a. auch der Ornithologe Hugo Weigold, welcher später auch bei 
der ersten Expedition von Brooke Dolan teilnahm, und der Botaniker Wolfgang Limpricht, welcher gleichfalls ein Buch über die 
Reise verfasst hat, welches allerdings recht selten ist ("Botanische Reisen in den Hochgebirgen Chinas und Ost-Tibets"). 

 
Strachey, H.:  Physical Geography of Western Tibet, New Delhi, Asian Educational Services, 1995. 
Bestell Nr.: 27338 15,00 € 
Original artificial leather binding, viii, 69 pages, large folding map, very good condition. Useful reprint of a scarce 1854 original. 
The author was member of the Tibetan Boundary Commission which travelled in Ladakh in the summer seasons of 1847 to 1849 
to define the border between Kashmir and Tibet. 

236.  
Erstausgabe ! 

Strahlenberg, Philipp Johann von:  Das Nord-Und Ostliche Theil Von Europa Und Asia, In so weit 
solches das ganze Russische Reich mit Siberien und der grossen Tatarey in sich begreiffet. In einer 
Historisch Geographischen Beschreibung der alten und neuern Zeiten, und vielen andern unbekannten 
Nachrichten vorgestellet. Nebst einer noch niemahls ans Licht gegebenen Tabula Polyglotta von zwey 
und dreysigerley Arten Tatarischer Völcker Sprachen und einem Kalmuckischen Vocabulario, Stockholm, 
in Verlegung des Autoris, 1730. 
Bestell Nr.: 31645 2.300,00 € 
Zeitgenössischer Halblederband, [26] (Titel, Vorrede), 438, [16] (Index und Errata) Seiten, 21 Tafeln, davon 9 gestochene Tafeln 
am Ende eingebunden (davon 5 Falttafeln), eine schematische Faltkarte, sowie eine sehr große Falttafel mit dem Vokabularium, 
die übrigen Tafeln finden sich im Textteil. Der Papierbezug des Einbands stark berieben und kleine Teile fehlend, der Einband und 
die Bindung aber ganz fest. Zeitgenössischer Besitzeintrag auf dem hinteren Innendeckel, die letzte Tafel etwas fleckig, kleiner 
Schmutzfleck (ausserhalb des gedruckten Bereichs) auf einer weiteren Tafel. Ansonsten innen sehr sauber und ausserordentlich 
frisch. Die Bezifferung der Tafeln/Abbildungen ist exzentrisch, so findet sich Tafel X auf S. 314/315/316 (Arabische Buchstaben), 
Tafeln VII und VIII auf S. 337/339 - es sind aber alle 21 Tafeln/Abbildungen vorhanden. Der Autor kam als Kriegsgefangener 
nach Sibirien, wo er die zusammen mit Messerschmidt die Möglichkeit zu Forschungen hatte. Eine der Tafeln zeigt ein tibetisches 
Blatt aus einem Buch, auf S. 137 - 156 findet sich eine Wörterliste des Kalmückischen. Auf den Tafeln u.a. eine 
Schamanentrommel, Hirschsteine und anthropomorphe Steinfiguren - eine der frühesten Publikation zu den angesprochenen 
Themen. Der Autor bestimmte die Grenze zwischen Asien und Europa. Auf dem Titel ist auch eine Karte angegeben, diese wurde 
allerdings erst einige Jahre später veröffentlicht und fehlt zumeist (wie hier - im Preis berücksichtigt). Sehr selten. 
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Stryk, Lucien and Takashi Ikemoto (eds.):  The Penguin Book of Zen Poetry (1st edition !), London, 
Allen Lane, 1977. 9780713910414 
Bestell Nr.: 31466 12,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, 160 pages, several illustrations, very good condition.  Zen poetry from China and 
Japan spanning 1500 years - from the early T'ang dynasty to the present day. 1st edition. 

 
Subba, Tanka B. and Karubaki Datta (eds.):  Religion and Society in the Himalayas, New Delhi, 
Gian Publishing House, 1991. 
Bestell Nr.: 31660 50,00 € 
Original cloth binding with unclipped dust jacket, 154 pages, dust jacket with two larger tears (no loss), otherwise very good 
condition. Collection of essays, i.a. Dawa Norbu, Karmic Ethos in Lamaist Society. Ringu Tulku, Pre-Buddhistic Rites in Buddhism. 
Trevor Ling, Sikkimese Buddhism in the Nineteenth Century. G. Kottuppallil, The First Phase of Roman Catholic Presence in the 
District of Darjeeling, and several others. Hard to find. 

 
Sullivan, Michael:  The Cave Temples of Maichishan - with photographs by Dominique Darbois, 
London, Faber & Faber, 1969. 9780571090358 
Bestell Nr.: 31388 22,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, 77 pages, 104 plates, edges foxed, otherwise very good condition. 158 Buddhist cave 
temples in Kansu, built from the 5th century to Ming dynasty. Beautiful photos, taken in 1956, before the cultural revolution.  

 
Suzuki, Daisetz T., Erich Fromm and Richard De Martino:  Zen Buddhism and Psychoanalysis, 
New York, Harper & Row, 1970. 9780060901752 
Bestell Nr.: 31583 7,00 € 
Paperback, viii, 180 pages, very good condition. First edition of this compilation of texts, 1970ies classic. 

 
Suzuki, Daisetz T.:  Zen and Japanese Culture, London, Routledge and Kegan Paul, 1959. 
Bestell Nr.: 31437 27,00 € 
Original cloth binding in unclipped dust jacket, xxiii, 478 pages, 64 illustrations, 4 folding plates, very good and fresh condition. 
Revised and enlarged second edition of book originally published in 1938 under a different title, quite uncommon edition, especially 
in a condition like this.  
 

Suzuki, Daisetz T.:  Outlines of Mahayana Buddhism, New York, Schocken Books, 1963. 
Bestell Nr.: 31693 11,00 € 
Original softcover binding, 383 pages, good condition. 

 
Taylor, Michael:  Mythos Tibet. Entdeckungsreisen von Marco Polo bis Alexandra David-Neel, 
Braunschweig, Westermann, 1988. 9783075089866 
Bestell Nr.: 31446 8,00 € 
Originalhardcover mit Schutzmschlag, 223 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, Sehr gut erhalten. Nützliches Werk, v.a. auch 
wegen der Abbildungen, welche gut zusammengestellt sind und sonst oft gar nicht oder nur schwer greifbar sind. 
 

1st edition! 
Teichman, Eric:  Travels of a Consular Officer in Eastern Tibet, together with a history of the relations 
between China, Tibet and India, Cambridge, University Press, 1922. 
Bestell Nr.: 23509 430,00 € 
Original cloth with gilt decoration, xxiii, 248 pages, 64 illustrations on plates, 7 sketch map and one large folding map in a separate 
pocket, small piece of title page missing at the top corner (the original owner opened the page sloppily - wide outside printed 
area, also on one or two further pages), binding slightly rubbed,  otherwise quite spotless and in the inside fresh without the 
usual foxing, a very good copy of an uncommon book. Famous account about a frontier war between India and China, where 
Teichman mediated between the parties and arranged a ceasefire in the end - not single handedly, as often described, but with 
the help of Albert Shelton, long time missionary in the Batang area. Teichman was tragically killed by a poaching soldier on his 
estate on Christmas 1944. Very uncommon, especially in a nice condition like this. 

 
1st edition with dust jacket! 

Teichman, Eric:  Journey to Turkistan, London, Hodder and Stoughton, 1937. 
Bestell Nr.: 22072 225,00 € 
Original black cloth in unclipped dust jacket, xiv + 221 pages, 101 illustrations on plates, large folding colour map plus endpaper 
map, dust jacket with small missing pieces at top and bootom of spine and at the corner, also a bit rubbed, the book quite fresh 
and almost spotless. Interesting account of a journey from Peking to Kashgar with two trucks and then from Gilgit to India by 
plane - the first winter flight on this route ever. The author travelled on official mission, he was instructed to discuss trade with 
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the Governor of Sinkiang. First edition. A Travel Book Club Edition was also published using the same sheets, contrary to the 
present edition the Book Club Edition contains much fewer illustrations (only 39) and does only have the endpaper map, but not 
the fine colour map contained herein. With the illustrated dust jacket, which is quite rare. 

 
The Council for Tibetan Education:  Primary School Reader 2, Dharmsala [sic; Dharamsala], Tibetan 
Press, of His Holiness the Dalai Lama, n.d. (1960ies). 
Bestell Nr.: 21087 200,00 € 
Original illustrated softcover binding, [47 pages], 18 illustrations, small damage at spine, very good condition. Ownership 
inscription of Jeremy Davidson, Dalhousie June 1967, on front wrapper. Official school book designed for the children in exile. 
Poor printing quality. Charming school book from the earliest exile time. Truly scarce. We have seen 5 volumes of this series, but 
can find only two copies of vol. 3 (Tübingen University/Rikon Tibet Instut) and one of vol. 5 (Copenhagen) in public libraries. 
These books have been usually used until their life end in schools, so surviving copies are exceedingly uncommon. Interestingly, 
the book is printed using dbu med writing. There is no mention of an author in this book, other volumes mention Lobsang P. 
Lhalungpa as compilator, based on material i.a. provided by Dudjom Rinpoche. 

 
The Royal Photographic Society:  Travellers in Time.  Asia in the Nineteenth Century. A Book of 
Postcards, San Francisco, Pomegranate, 1995. 9780876544921 
Bestell Nr.: 31662 16,00 € 
Paperback, oblong format, 30 historical postcards from Asia, very good condition. Collection of postcards showing historical 
photographs from China and India (mostly), as well as Japan, Burma and Java. Photos by the great of their time, i.a. Samuel 
Bourne (14 alone by him), John Thomson, Linneus Tripe and Felice Beato. 

 
Thiele, Peter und Peter Schicht:  Tibet, München, Südwest Verlag, 1998. 9783517079868 
Bestell Nr.: 31664 3,00 € 
Originalhardcover, 55 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Schöner Tibet Band, ursprünglich 1988 als "Bucher's 
Tibet" im Bucher Verlag, nur broschiert, veröffentlicht. Schöne Aufnahmen aus der Zeit, als es noch wenig Neubauten gab. 

 
Tibet: A Hidden World, 1905-1935. The Newark Museum. A Book of Postcards San Francisco, 
Pomegranate, 1996. 9780876549032 
Bestell Nr.: 31024 6,00 € 
Paperback, oblong format, 30 historical postcards of Tibet, very good condition. Collection of postcards showing historical 
photographs from Tibet, taken by Albert Shelton and Suydam Cutting - great photos of old Tibet. 

 
Tshe-brtan-phun-tshogs:  Bod kyi lo rgyus rags rim g'yu yi phreng ba / Bod ljongs spyi tshogs tshan 
rig khang nas sgrig rtsom byas pa [History of Tibet]. 3 volumes - complete set !, [Lhasa], Bod ljongs 
dpe rnying dpe skrun khang, 1989 - 1991. 7805890013 
Bestell Nr.: 27858 125,00 € 
Original softcover bindings, 717 + 700 + 812 pages, vol. 1 showing some signs of use, vol. 2 and 3 very good condition.  
 

Tshering, Tashi:  English - Tibetan - Chinese Dictionary, Beijing, Nationalities Publishing House, 1991. 
Bestell Nr.: 30939 25,00 € 
Orignal cloth binding, 1233 pages, binding loosening, front hinge broken, still firm, but has to be handled with care, otherwise 
good condition. Trilingual dictionary, with a remarkable preface in several aspects: "The Open Door Policy, leading to a relaxation 
of restrictions on intellectual activities, has facilitated the completion of my project which perhaps could have been finished long 
ago. Thanks for this policy ! [...] My wife Sang-gya Drolma has been extremely helpful in providing my daily necessities. Though 
she is illiterate as most Tibetan women are, her kindness shown toward my work is admirable and inspiring. I therefore specially 
want to thank her !". 

 
Tucci, Giuseppe:  Tibetan Painted Scrolls (Photocopy of the original edition) Roma, Libreria dello Stato, 
1949 (photocopy). 
Bestell Nr.: 26743 95,00 € 
Modern gilt decorated halfcloth bindings, accurate, professionally made photocopy of the 2 text volumes, xv, 798 pages 
(continously paginated, plus a foreword also in vol. 2 of viii pages). Reduced size (25 x 16, instead of 42 x 29 cm), but everything 
very clearly readable, only the quality of the text illustrations are poor. Very good condition. Even though some parts of the history 
described by Tucci are by now outdated, this book is still  fundamental. Tucci's collection made in Tibet was dispersed, as no 
major museum at that time was prepared to purchase this collection. One phantastic early thangka Tucci presented to the Guimet, 
but in the end they decided to purchase Bacot's retained collection, which was not important, Rome was not interested and ended 
up with about 90 thangkas Tucci presented to them, the most important part was purchased by Nasli Heeramaneck, who sold 
again a part to the Los Angeles County Museum (compare Pal's catalogue for the paintings there) and to the Virginia Museum of 
Fine Arts, others were sold privately, most notably to the Chinese art dealer Robert H. Ellsworth. In the present text volume all 
of the illustrated thangkas are descreibed in detail, this part is complete in itself. Photocopy of no. 428 of an edition of 775 sets. 
Very good opportunity to get the complete original text. 
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Tucci, Giuseppe:  Die Liebe in der Kunst. Nepal. Rati-Lila. Studie über die erotischen Darstellungen in 
der nepalesischen Kunst, Genf/Paris/München, Nagel Verlag, 1978. 
Bestell Nr.: 31395 9,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 150 Seiten, zahlreiche Abbildungen auf Tafeln und im Text, sehr gut erhalten. Darstellung v.a. 
der berühmten, sehr expliziten Holzskulpturen an den dekorativen Dachpfeilern von Tempeln, aber auch tantrische Kunst aus 
Nepal (und Tibet).  

 
Uhlig, Helmut und Heidi von Schroeder-Imhof:  Katalog der Tibet Sammlung Aschmann. 2 Bände: 
Auf dem Pfad zur Erleuchtung. Die Tibet-Sammlung der Berti Aschmann - Stiftung im Museum Rietberg 
Zürich + Schritte zur Erkenntnis. Neuzugänge der Tibet Sammlung der Berti Aschman Stiftung im 
Museum Rietberg Zürich Zürich, Museum Rietberg, 1995 / 2006. 9783907070598 
Bestell Nr.: 21177 100,00 € 
Uhlig: Fester Einband, 225 S., zahlreiche farbige Abbildungen, sehr gut erhalten. Wunderschöner Katalog der Aschmann 
Sammlung. Berti Aschmann hat jahrelang als Expertin beim Auktionshaus Koller die Tibet Abteilung betreut und ausgebaut, dabei 
selbst viel gesammelt. Die Sammlung ist vor allem berühmt für ihre Yongle Bronzen, Figuren im tibeto-chinesischen Stil. Eine 
vergleichbare Sammlung dürfte heute kaum mehr zusammenzustellen sein, zumal sich die Preise gerade für diese Figuren seither 
mehr als verzehnfacht haben. Fast ausschließlich friedliche Gottheiten, zusammengestellt mit einem Auge für das Schöne. // 
Schroeder: Fester Einband, 120 Seiten, zahlreiche farbige Abbildungen, originalverpackt. Beschreibung von 39 hochkarätigen 
Neuerwerbungen des Rietbergmuseums. U.a. eine Silberfigur des 14./15. Jhdts von Amitayus, ein Aksobhya aus Westtibet, 11. 
Jhdt.; zwei großartige Silber-Porträtfiguren (bSod nams rtse mo und der Brig gung Gründer Rin chen pal). Auch wenn nicht alle 
Stücke an die Qualität der eigenen Sammlung von Berti Aschmann heranreichen, ist das eine sehr gut Ergänzung.// Zusammen 
der vollständige Katalog einer der bedeutendsten Tibet Sammlungen im Westen. Schwer zu finden. 

 
Uhlig, Helmut:  Am Thron der Götter. Abenteuerliche Reisen im Hindukusch und Himalaya, München, 
Knaur, 1981. 9783426036440 
Bestell Nr.: 19694 1,00 € 
Taschenbuch, 255 Seiten, 24 farbige und s/w Abbildungen, leicht gebrauchspurig, gut erhalten. Sehr gut zu lesendes Buch - aus 
heutiger Sicht noch aus einer anderen Zeit, verglichen mit heute unberührte Länder, v.a. Ladakh - aber zB auch eine 
Fälscherwerkstatt in Pakistan. 

 
Vajiranana Mahathera, Paravahera:  Buddhist Meditation in Theory and Practice. A General 
Exposition According to the Pali Canon of the Theravada School (1st edition !), Colombo, M.D. Gunasena 
& Co., 1962. 
Bestell Nr.: 31552 110,00 € 
Original cloth binding with unclipped dust jacket, [24], 498 pages, dust jacket with tear (small loss) at spine and a bit sunned, 
book in very good condition. Very uncommon 1st edition. 

 
Vaurie, Charles:  Tibet and its Birds (George Taylor's copy !), London, H.F. & G. Witherby, 1972. 
9780854930722 
Bestell Nr.: 18872 30,00 € 
Original cloth with dust jacket, xv + 407 pages, 3 colour plates and 23 black and white illustrations, map, dust jacket with marginal 
tears and part of the laminating loosening, book itself good condition. First edition. Still the most comprehensive study on the 
ornithology of Tibet, rivalled only by Ernst Schäfer's works. From the library of former Kew Director Sir George Taylor, who went 
with Frank Ludlow and George Sherriff on an expedition to southern Tibet in 1938 (but without ownership inscription), on the 
front endpapers 2 stamps/release stamp of the National Library of Scotland (no other library markings).  

 
Vignelli, Massimo (Hrsg.):  Tibet (French language edition of 1981 book), Paris, Booking 
International, 1988. 
Bestell Nr.: 28273 15,00 € 
Original hardcover with dust jacket, 287 pages, very good condition. Texts i.a. by Ngapo Ngawang Jigme, who negotiated the 
17-point agreement with China on behalf of the Tibetan government. First published in 1981, the volume is a very good 
documentation of the newly opened Tibet, often with first photos from Lhasa, including Potala and Sera, also the completely 
destroyed Ganden, first photos from Tsaparang in western Tibet, also from still little visited areas in southern Tibet, including a 
photo of a hunter who killed a tiger. First edition in French.  

 
Vignelli, Massimo (Hrsg.):  China. Mit allen Provinzen, Tibet und der Inneren Mongolei, Luzern, Reich 
Verlag, 1980. 3724301855 
Bestell Nr.: 26546 2,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 285 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Eindrucksvolle Fotos. Sehr früher 
Band nach der Öffnung.  
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Complete Set ! 
Some of the finest Tibetan Art 

Jam-dbyangs and Mingxing Wang (eds.):  Precious Deposits. Historical Relics of Tibet, China. 5 
volumes (complete set !), Beijing, Morning Glory Publishers, 2000. 7505406949 
Bestell Nr.: 30331 360,00 € 
Original cloth binding with dust jackets, 225 + 327 + 317 (with several folded plates) + 277 + 245 pages, all volumes fully 
illustrated, vol. 2 with small stains at the lower edge (outside printed areas), very good condition. An overview of the best Tibetan 
art still preserved in Tibetan monasteries, in situ and in museums - indispensable for the interest in the arts of Tibet. Vol. 1: 
Prehistoric Age and Tubo Preriod. Vol. 2: The Period of Separatist Regimes. Vol. 3: Yuan Dynasty and Ming Dynasty. Vol. 4: Qing 
Dynasty. Vol. 5: Qing Dynasty and the Republic of China. Many objects only published in this set. The famous Mindroling Arhat 
statues, some of which were exhibited in Germany here in the original state, still with the original face paintings, not the newly 
repainted state.  

 
Vollmer, John E., E. J. Keall and E. Nagai-Berthrong:  Silk Roads - China Ships. An exhibition of 
East-West Trade. Exhibition catalogue - Royal Ontario Museum, September 1983 - January 1984, 
Toronto, ROM, 1983. 
Bestell Nr.: 28197 3,00 € 
Original softcover binding, 240 pages, numerous illustrations, very good condition. Highly interesting book, a bit different from 
the very many silk road books: trade by using ships is also covered, as is cultural exchange, like the description of the excavation 
of a Persian castle In Iran, where artwork influenced by the arts of rome was found, or about French 18th century textile with 
Chinese motives. 

 
Signed with Letter ! 

Wallace, Harold Frank:  The Big Game of Central and Western China. Being an Account of a Journey 
from Shanghai to London Overland Across the Gobi Desert (signed and with ALS !), London, John 
Murray, 1913. 
Bestell Nr.: 27005 220,00 € 
Original decorated cloth binding, xv, 318 pages, several illustrations on plates, cloth binding rubbed and worn, the rear spine 
cracking with a tear along the spine, frontispiece almost loose, otherwise very good in the interior. From the library of naturalist 
and hunter Malcolm Lyell (1922-2011), who for several decades was managing director and owner of gunmaker Holland and 
Holland and also from the library of Henry G. M. Dunn, whose nice armorial bookplate is inside front cover and his note that 
Wallace signed the book for him during a Shikar Club dinner in 1959. Also Lyell's ownership inscription and a mounted notice of 
the funeral of Wallace, at whiuch Lyell had been present. Loosely inserted is a 2 page handwritten letter by Wallace to Dunn, 
about, if we make this out correctly, other big game books. Also inserted is a leaflet about a reprint of this book and a page from 
Country Life, 20th April 1935 with a brief review of an exhibition of pictures by Frank Wallace. Rare inscribed. 

 
Waller, Derek:  The Pundits. British Exploration of Tibet & Central Asia,  Lexington, University of 
Kentucky Press, 1990. 9780813116662 
Bestell Nr.: 18212 33,00 € 
Original cloth with dust jacket, viii, 327 pp., 9 illustrations on plates, 9 maps, small indenture at front edge, very good condition. 
Still the best book about the Indian native explorers used by the British to travel in areas they could not themselves go - 
indispensable. 

 
*************************************** 
Feine Wissenschaftsgeschichte – eine Fundgrube 

 
Walravens, Hartmut:  Preliminary checklist of Christian ansd Western material in Chinese in three 
major collections / Vorläufige Titelliste christlicher und westlicher Bücher in chinesischer Sprache in drei 
bedeutenden Sammlungen, Hamburg, C. Bell, 1982. 
Bestell Nr.: 20577 40,00 € 
Originalleinen, 75 Seiten (nur einseitig bedruckt), sehr gut erhalten. Sehr interessante China Bibliographie; der Bell Verlag wurde 
von Walravens selbst betrieben, die Publikationen sind heute selten. 

 
Walravens, Hartmut (Hrsg.):  Joseph Franz Rock. Expedition zum Amnye Machhen in Südwest-China 
im Jahre 1926. Im Spiegel von Tagebüchern und Briefen [Expedition to Eastern Tibet as documented in 
Joseph Rock's diary and letters], Wiesbaden, Harrassowitz Verlag, 2003. 
Bestell Nr.: 24377 90,00 € 
Original softcover binding, 237 pages, several photos, map, very good condition. Despite the German title, the book is in English, 
save for a brief introduction. Based on unpublished diaries and letters the book narrates Rock's journeys in Eastern Tibet and 
Western China hunting for plants and learning about the Naxi. Important book on Joseph Rock. Long out of print and becoming 
hard to find. 
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Walravens, Hartmut (Hrsg.):  W.A. Unkrig (1883-1956). Leben und Werk, Wiesbaden, Harrassowitz, 
2003. 9783447046190 
Bestell Nr.: 27737 29,00 € 
Originalhardcover, 230 Seiten, sehr gut erhalten. Kürzere Beiträge von Unkrig, der viele Übersetzungen aus dem Mongolischen 
und Tibetischen machte und viel zu Filchners Kumbum in der Ausgabe von 1933 beitrug. Auch sein Briefwechsel mit Berthold 
Laufer ist hier veröffentlicht. 

 
Walravens, Hartmut (Hrsg.):  Joseph Franz Rock (1884-1962): Tagebuch der Reise von Chieng Mai 
nach Yunnan, 1921-1922. Briefwechsel mit C. S. Sargent, University of Washington, Johannes Schubert 
und Robert Koc, Wien, Verlag der österreichischen Akademie der Wissenschaften, 2007. 
9783700138303 
Bestell Nr.: 27773 72,00 € 
Originalbroschur, 580 Seiten, sehr gut erhalten. Interessante Sammlung über den berühmten Pflanzenjäger, der in Ost Tibet und 
West China tätig war und mit einer faltbaren Badewanne reiste, zudem die größte Sammlung von Manuskripten der Naxi erstellte. 

 
Walravens, Hartmut (Hrsg.):  Material zu einer Bibliographie deutschsprachiger Zeitungsartikel über 
Japan 1908-1944 Berlin, Staatsbibliothek, 2014. 
Bestell Nr.: 17537 29,00 € 
Originalbroschur, 328 Seiten, Bibliothekstempel/Aussonderungsstempel auf Titel, keine anderen Bibliotheksmerkmale, sehr gut 
erhalten. 

 
Walravens, Hartmut:  Eugen Pander und seine lamaistische Sammlung. Rekonstruktion der als 
Kriegsverlust geltenden bedeutenden ehemaligen Berliner Bestände, Tokyo, The International Institute 
for Buddhist Studies, 2019. 
Bestell Nr.: 27774 125,00 € 
Originalbroschur, 230 Seiten, Portrait, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Hoch interessante Studie über die wichtige Tibet / 
China Sammlung, Briefwechsel dazu, sowie Sammlungslisten. Schwer zu finden. 

 
*************************************** 

 
Ward, A. E.: The Sportsman's Guide to Kashmir & Ladak, &c. (1883 original edition !), Calcutta, 
Calcutta Central Press, 1883. 
Best. Nr. 21039                 295,00 € 
Original cloth binding, vi, 90 pages, 5 folding maps, contemporary owner's name on front cover and front endpaper, very good 
condition. The standard guide book of Kashmir and Ladakh of the end of the 19th century, but all issues are nowadays uncommon, 
especially in good condition. Here a copy of the 2nd revised edition in dark green binding. We have seen this also in a dark red 
binding, both are original publisher bindings with gilt titling on front cover, no precedence established. Maps are i.a. of Baltistan, 
Gilgit, Liddar, Changchenmo/Ladakh. On the front endpaper is a drawing of a human head with some notes next to it, one day 
"2 tigers", the next "no tiger". Very uncommon. 

 
Ward, Fred: In Long-Forbidden Tibet, National Geographic, 1980. 
Bestell Nr.: 31548 3,00 € 
Vol. 157, no. 2, February 1980 - whole issue in original wrappers. The Tibet article is on pp. 218 - 259, 31 photos and folding 
plate, sketch map, very good condition. Important article on Tibet just after the ending of the Cultural Revolution, when the first 
tourists were admitted to the country. Only smiling faces, but old Lhasa was still intact, compared with today. 

 
Warren, Henry Clarke:  Buddhism in Translations. Passages Selected from the Buddhist Sacred Books 
and translated from the original Pali into English (1922 Harvard University Press), Cambridge, Harvard 
University Press, 1922. 
Bestell Nr.: 31559 27,00 € 
Original cloth binding, xxvi, 391 pages, some illustrations on plates, fine frontispiece with tissue guard of a Gandhara Buddha 
statue, top edge gilt, very good condition. Interesting selection of sayings of Buddha and of Buddhist teachings, pleasing book.  

 
Watson, William (ed.):  Mahayanist Art after A.D.900. A Colloquy held 28 June - 1 July 1971, London, 
University of London, [1971]. 
Bestell Nr.: 17196 32,00 € 
Contemporary cloth binding with title in gilt on spine and front cover, original wrappers bound in, 104 pages, 19 plates, very good 
condition. Interesting collection comprising i.a. Harle, Remarks on alidha. David Snellgrove, Indo-Tibetan liturgy and its 
relationship to iconography. Philip Denwood, The Tibetan temple - art in its architectural setting. Melikian-Chirvani, The Buddhist 
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heritage in the art of Iran. Auboyer, Aspects de l'Art Bouddhique au pays khmer au temps de Jayavarman VII. Helmut Brinker, 
Some secular aspects of Ch'an Buddhist painting during the Sung and Yüan dynasties. Roderick Whitfield, The Lohan in China. 

 
Wayman, Alex:  The Buddhist Tantras. Light on Indo-Tibetan Esotericism (1st edition!), London, 
Routledge, 1973. 
Bestell Nr.: 31363 35,00 € 
Original cloth with dust jacket, 246 pages, several illustrations, small marginal tears in dust jacket, very good condition. Classic 
on the subject, the author worked with Ferdinand Lessing and uses some of his historic photos from the Yunghokung in Beijing, 
a temple of Tibetan monks practising the Buddhism of Tibet there. Very readable. From the library of the Moravian Missionary F. 
A. Peter, one of the last to be active in Ladakh, with his name stamp on the title. First edition. 

 
Wegener, Georg:  Versuch einer Orographie des Kwen-Lun, Marburg, Druck von W. Pormetter, 1891 
(Fotokopie). 
Bestell Nr.: 31652 35,00 € 
Gebundene Fotokopie, 110 Seiten, sehr gut erhalten. Im Original sehr seltene Dissertation des späteren Professors für Geographie. 
Er begleitete Kronprinz Wilhelm auf seiner Indien Reise und veröffentlichte die einzige zeitgenössische Monographie in 
Deutschland über die Younghusband Mission nach Tibet. 

 
Weigold, Hugo:  Die Biogeographie Tibets und seiner Vorländer, Hohenstein, Verein Sächsischer 
Ornithologen, 2005. 
Bestell Nr.: 22576 45,00 € 
Originalbroschur, 445 Seiten, 103 Abbildungen und Karten, neuwertig erhalten. Lebenswerk des Autors, der zuerst mit Stötzner 
in Osttibet und Westchina forschte, danach noch auf Dolans erster Osttibetexpetition die Vogelwelt von Tibet und China erkundete, 
aber auch die übrige Tierwelt. Ernst Schäfer war gleichfalls auf dieser Expedition mit dabei, "ein ungemein leistungsfähiger Jäger, 
mit dem Instinkt eines Urzeitjägers und der Treffsicherheit eines modernen Meisterschützen". 

 
Interessante Ausstellung 

Weihreter, Hans:  Magie vom Dach der Welt. Der tibetische Kulturraum im Spiegel seiner Kunst, 
Wettin-Löbejün, Verlag Janos Stekovic, 2018. 9783899233896 
Bestell Nr.: 31606 35,00 € 
Originalhardcover, 256 Seiten, durchgehend bebildert, originalverpackt - neuwertig. Katalog einer Ausstellung im Schloß 
Wernigerode, 20. April - 4. November 2018, und Schaezlerpalais Augsburg, 24. Juli - 10. November 2019. Schmuck und Gau aus 
dem Westhimalaya, vergoldete Eisenarbeiten von wirklich guter Qualität, silberne Teeschalen, Schmuck aus Bhutan und religiöse 
Figuren aus Kashmir und Nordindien, 8. - 12. Jahrhundert. Dazu auch Kathags und Münzen. Eine etwas wilde Mischung, aber 
auch deswegen interessant. 

 
Weiner, Douglas:  Tibetan and Himalayan Woodblock Prints, New York, Dover Publications, 1974. 
9780486229881 
Bestell Nr.: 23522 17,00 € 
Original softcover binding, vii pages text plus 65 full page prints (sometimes on 2 pages, very good condition. Reproduction of 
prints from Tibet and Nepal in large format (ca. 40,5 x 27,5 cm) - underestimated book. Additional shipping likely because of the 
format. 

 
Wilby, Sorrel:  Nomad's Land. A Journey through Tibet, Washington, 1987. 
Bestell Nr.: 29829 3,00 € 
National Geographic, December 1987 (whole issue). The Tibet paper on pp. 764 - 785, 17 illustrations, map, very good condition. 
Report about an impressive journey, no longer possible in this way, starting in Nepal, crossing the border to the Kailash and then 
further west to Shiquanhe (because the direct route has been flooded), from there through north-western Tibet to Sakya, Shigatse 
and Lhasa. 

 
Wood , Frances:  The Silk Road. Two Thousand Years in the Heart of Asia, London, The British Library, 
2002. 9780712348591 
Bestell Nr.: 31651 10,00 € 
Original softcover binding, 270 pages, very numerous illustrations, very good condition. A beautiful book about the Silk Road, 
including detailed information on the great explorers of Chinese Central Asia, such as Aurel Stein, Paul Pelliot and Albert von Le 
Coq, with numerous historical photos. But also about Buddhism in early Central Asia and art. An excellent overview. The author 
was head of the Chinese department of the British Library and therefore had direct access to many of the treasures discovered. 

 
Yamashita, Michael:  Shangri-La. Entlang der Teestrasse von China nach Tibet, München, Frederking 
& Thaler, 2012. 9783894059675 
Bestell Nr.: 31635 10,00 € 
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Originalhardcover mit Schutzumschlag, 271 Seiten, durchgehend illustriert, sehr gut erhalten. Großformatiger, sehr schöner 
Fotoband zu Tibet, viel Osttibet, unglaublich schöne Fotos. 

 
Yeshe Tsogyal, Kenneth Douglas and Gwendolyn Bays (transl.):  Life and Liberation of 
Padmasambhava. Padma bKa'i Thang. 2 volume set, Emeryville, Dharma Publishing, 1978. 
Bestell Nr.: 31366 75,00 € 
Original gilt cloth bindings with dust jackets, xxxiv, 767 pp., 58 colour plates, dust jackets slightly rubbed, very good condition. 
Sumptuous edition, beautifully illustrated with Tibetan Thangkas and line drawings, of one of the most famous texts of Tibet, a 
spiritual biography of the legendary founder of Buddhism in Tibet. First edition and uncommon as such. From the library of 
Moravian Missionary F. A. Peter, who was one of the last missionaries serving in Ladakh. With his name stamp on the title.  

 
Yuasa, Nobuyuki:  The Zen Poems of Ryokan, Princeton, Princeton University Press, 1981. 
9780691064666 
Bestell Nr.: 31436 45,00 € 
Original half cloth binding in unclipped dust jacket, 218 pages, 10 illustrations, map, very good condition. First edition of an 
important book about Japan. 

 
Zenkei Shibayama:  Zen Comments on the Mumonkan. The authoritative translation, with 
commentary, of a basic Zen text, New York, Harper & Row, 1974. 9780060672799 
Bestell Nr.: 31460 29,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, xvi, 361 pages, very good condition. Important edition of on of the basic texts of the Zen 
Buddhism of Japan. 1st edition. 

 
Zhang, Yisun (ed.):  Bod rgya tshig mdzod chen mo / Zang Han da ci dian [Compact Tibetan - Chinese 
Dictionary]. 2 volumes - complete set !, Beijing, Mi rigs dpe skrun khang, 1993. 7105020369 
Bestell Nr.: 29786 125,00 € 
Original cloth bindings, 3294 pages, some illustrations on plates, very good condition. Comprehensive dictionary in small format. 
From the library of Tibetologist  Dr. Isrun Engelhardt (without ownership mark).  

 
Zimmer, Heinrich:  Die Inder bis zum Einbruch des Islam, Berlin, Propyläen, [1930]. 
Bestell Nr.: 28991 8,00 € 
Sonderdruck aus: "Die Neue Propyläen Weltgeschichte", Bd.I. Originalbroschur, Seiten 464 - 495, zahlreiche Abbildung, sehr gut 
erhalten. 

 

 

****************************************************************************************** 

Mongolia 

 

Chengjisihan. Zhongguo gudai beifang caoyuan youmu wenhua / Genghis Khan. The 
ancient nomadic culture of the northern China,  Beijing,  Beijing chubanshe, 2004. 
Bestell Nr.: 27431 350,00 € 
Original gilt decorated leather binding, 415 pages, very numerous illustrations, all edges gilt. The book was destined to be a 
sumpteous, richly illustrated book desiged to highest quality. However, the leather chosen for the binding is totally unsuitable, as 
it is very soft, and parts of it are already lost and greatest care has to be shown, not to loose more. Inside this is one of the best 
illustrated archaeological books on Inner Mongolia and its treasures. Brief text in Chinese, summary in English, all the captions 
are in Chinese and English. 

 
Barckhausen, Joachim:  Das gelbe Weltreich. Lebensgeschichte einer Macht (Mongolei), Berlin, 
Schützen-Verlag, 1935. 
Bestell Nr.: 29717 3,00 € 
Originalbroschur, 291 Seiten, Faltkarte, DRK Stempel auf dem Vorsatz, Halbtitel mit Wasserrand, Ränder papierbedingt gebräunt. 
Populäres Buch zur Mongolei und Dschingis Khan. 
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Beguin, Gilles und Dorjin Dashbaldan:  Trésors de Mongolie. Musée national des arts asiatiques - 
Guimet, Paris. 26 novembre 1993-14 mars 1994,  Paris, Réunion des Musées Nationaux, 1993. 
9782711827732 
Bestell Nr.: 30085 90,00 € 
Original softcover binding, 263 pages, numerous illustrations, very good condition. Superbe exhibition catalogue with masterpieces 
of the arts of Mongolia from Mongolian museums. Uncommon. 

 
1st edition! 

Demidoff, Elim Pavlovitch Prince San Domato:  After Wild Sheep in the Altai and Mongolia, 
London, Rowland Ward, 1900. 
Bestell Nr.: 26995 750,00 € 
Contemporary cloth binding with gilt title on spine, 324 pages, colour frontispiece with tissue guard,  82 illustrations, folding map, 
nice armorial bookplate of Reginald Hepburn Heath, the map has at some time been misfolded, but this has been neatly rectified, 
very good condition.  From the library of naturalist and hunter Malcolm Lyell (1922-2011), who for several decades was managing 
director and owner of gunmaker Holland and Holland. Lyell notes on the front free endpaper (in pencil): A tale of incredible 
massacre of sheep, and in the end he does not list the slaughter. One of the most widely respected sheep hunting books ever by 
one of the best sheep & mountain game hunters ever - thus the usual description of this book. Demidoff was one of the richest 
persons of his time and doubled for this expedition with St George Littledale, who made his today largely forgotten, quite incredible 
Asia journeys together with his wife and dog. 

 
Franke, Otto:  Beschreibung des Jehol-Gebietes in der Provinz Chihli, Leipzig, Dieterich'sche 
Verlagsbuchhandlung Theodor Weicher, 1902. 
Bestell Nr.: 24579 95,00 € 
Originalbroschur, xv, 103 Seiten, 16 Abbildungen auf Tafeln, Faltkarte, am Rücken berieben (Bindung noch fest), sehr gut 
erhalten. Wunderbare Landeskunde über das Gebiet in der heutigen inneren Mongolei, ein erstaunlich detailliertes Buch. Nicht 
häufig. 

 
Gumilev, Lev Nikolaevich:  [Old Buryat Painting. Historical Iconography from Aginsky Datsang] / 
Staroburyatskaya zhivopis' Istoricheskiye syuzhety v ikonografii aginskogo Datsana, Moskva, Iskusstvo, 
1975. 
Bestell Nr.: 31523 225,00 € 
Original cloth binding with a mounted illustrations, 57 pages, 55 full colour plates, very good condition. The inventory of one of 
the Buddhist monasteries in Buryatia/Russia, all depicted in full colour. 10 statues, the rest Thangkas, probably most from 
Mongolia, most 19th century. Very interesting monograph showing art from only one monastery, which is rarely found. Also a 
Mongolian thangka apparently depicting the great stupa of Bodnath/Nepal, surrounded by mountains. Text with description in 
Russian. Rare. 

 
Heissig, Walther und Claudius C. Müller (Hrsg.):  Die Mongolen. 2 Bände (komplett), Innsbruck, 
Pinguin Verlag, 1989. 9783701623150 
Bestell Nr.: 31402 8,00 € 
Originalbroschur, 225 + 279 Seiten, durchgehend illustriert, Namensstempel auf Vorsatz und Titel, sonst sehr gut erhalten. 
Umfangreicher Katalog mit zahlreichen Aufsätzen, u.a. Heissig, Frühe deutsche Berührungen mit der mongolischen Kultur; Gerd 
Gropp: A. H. Francke und die Kalmücken; Hans Manndorff: Der Sammler von Erdeni-dzu (Hans Leder); Günter Grönbold, Alte 
Handschriften und Bilder; Klaus Sagaster, Der Buddhismus bei den Mongolen; D. Tserensodnom: Über Epen und Epensänger; 
Slawoj Szynkiewicz, Mongolische abgesteppte Filze; Andrea Loseries-Leick: Mongolische Knochenschnitzereien und vieles mehr - 
empfehlenswert ! 

 
Kämpfe, Hans-Rainer:  Mgon Po Skyabs' Rgya Nag Chos 'Byun als Quelle des Cindamani-Yin Erikes, 
Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1983. 
Bestell Nr.: 31329 5,00 € 
Sonderdruck aus: Sagaster, Klaus und Michael Weiers (Hrsg.): Documenta Barbarorum. Festschrift für Walther Heissig zum 70. 
Geburtstag,  Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1983. Originalbroschur, S. [203] - 209, sehr gut erhalten. X/Hi5. 

 
Kaschewsky, Rudolf und Klaus Sagaster (Hrsg.):  Serta Tibeto-Mongolica. Festschrift für Walther 
Heissig zum 60. Geburtstag am 5. 12. 1973,  Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1973. 
Bestell Nr.: 27159 60,00 € 
Originalbroschur, 376 Seiten, einige Abbildungen, im Index kleine Markierungen in Bleistift, sehr gut erhalten. Beiträge Bawden, 
A Tibetan-Mongol Bilingiual Text of Popular Religion. Herbert Franke, Ein mongolisch-chinesisches Buchfragment der Yüan-Zeit, 
Rudolf Kaschewsky, Die Lehrworte des Pha-dam-pa. R. O. Meisezahl, Zwei alttibetische Ratnagunasamcayagatha-Handschriften 
und andere Prajnaparamita-Texte im Victoria and Albert Museum. Hans Roth, Zur Erfassung mongolischer und tibetischer 
Sachkultur in europäischen Museen und Sammlungen, und viele mehr. Aus der Bibliothek von Hans Roth (one Besitzvermerk). 
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Kemery, Becky:  Yurts. Living in the Round, Salt Lake City, Gibbs Smith Publishers, 2006. 
9781586858919 
Bestell Nr.: 31389 7,00 € 
Original softcover binding, 146 pages, numerous illustrations, very good condition. From the original from Mongolia to Yurts built 
in the West. Loosely inserted: some pages with photos of Western yurts. Barbara Frey Näf: La Yourte Mongole - une maison de 
feutre / Die mongolische Jurte, 3 pages in French and 3 pages in German from an unnamed publication. 

 
Khangalova, M. N.:  Buddiiskaiaa zhivopis Buriatii iz fondov Muzeiaa istorii Buriatii [Buddist paintings 
for the Buriat Historical Museum], Taipei, Corporate Body of the Buddha Educational Foundation, 1995. 
5854860015 
Bestell Nr.: 30197 19,00 € 
Original softcover binding, 211 pages, illustrated in colour throughout, very good condition. Illustrations of Thangkas from 
Mongolia housed in the Buriat Historical Museum, Each Thangka shown on a full page plate with descriptive text in Russian. 

 
Kraft, Eva S.:  Zum Dsungarenkrieg im 18. Jahrhundert. Bericht des Generals Funinga. Aus einer 
mandschurischen Handschrift übersetzt und an Hand der chinesischen Akten erläutert (Das Mongolische 
Weltreich. Quellen und Forschungen Band IV), Leipzig, Otto Harrassowitz, 1953. 
Bestell Nr.: 31675 22,00 € 
Originalbroschur, viii, 191 Seiten, kleines, handgeschriebenes Bibliotheksschildchen auf dem Rücken, schöner roter Stempel des 
Ostasiatischen Instituts der Karl Marx Universität auf dem Titel, sonst keine Bibliothekskennzeichen, Umschlag etwas 
sonnengebräunt, sonst sehr gut erhalten. 

 
Beautiful book! 

Krebs, C.:  En Dansker I Mongoliet. Den vide Verden og Den grønne Skov, København, Berlingske 
Forlag, 1937. 
Bestell Nr.: 31365 150,00 € 
Original half leather binding, 192 pages, 63 illustrations on plates, very good condition. Astonishingly high quality production of 
an autobiography telling the authors life in Mongolia. He was Danish representative in Russia in 1918/19 and then went to live in 
Mongolia until 1937, where he married his second wife, Jekaterina Skoserewa (1906–1938), daughter of a missionary. He set up 
a settlement in Mongolia for farming, mining and fur trading, which is told in this book. Henning Haslund-Christensen was member 
of this adventure, which did not prosper, however. He travelled all his life, accompanying a Danish expedition to India and the 
Himalayas in 1949 - 1952, and worked then until 1959 as chief medical doctor at Grønnedal/Greenland. Quite rare. 

 
Kürzinger, Georg und Achill Moser:  Die Wüste Gobi, Rheda-Wiedenbrück, Bertelsmann, 1995. 
Bestell Nr.: 29488 3,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 87 Seiten, sehr gut erhalten. Schöner Mongolei Bildband.  

 
Levin, M. G. und L. P. Potapov:  The Peoples of Siberia, Chicago/London, The University of Chicago 
Press, 1964. 
Bestell Nr.: 29432 75,00 € 
Original cloth binding with dust jacket, viii, 948 pages, numerous illustrations in the text, folding map in pocket at the end, very 
good condition. Loosely inserted is another large folding map: Die Tungusischen Völker und ihre Dialekte. Description of 30 
Siberien peoples. Standard reference work, first published in Russian in 1956. Uncommon.  

 
Müller, Claudius C.  und Wenzel Jacob (Hrsg.):  Dschingis Khan und seine Erben. Das Weltreich 
der Mongolen, München, Hirmer, 2005. 9783777425450 
Bestell Nr.: 31001 16,00 € 
Originalhardcover, 432 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Ausserordentlich reichhaltiger Katalog einer Ausstellung 
Kunst- und Ausstellungshalle der Bundesrepublik Deutschland und des Völkerkundemuseums München. Mit zahlreichen Objekten 
aus Museen der Mongolei. 

 
Munkhbayar, Ch.:  Mongolian 108 Wonders. vol. I, Ulaanbaatar, N. Batjargal, 2017. 
Bestell Nr.: 31369 35,00 € 
Original softcover binding, 176 pages, numerous colour illustrations on plates, very good condition. Brief overview of very many 
topics, from Chiggis khaan, Hunting, Baron Ungern's treasure, Shamanism, Handicrafts to snow leopard, Gobi bear, Mongolian 
cuisine and Mongol's inventions. Hard to find. Text in English and Mongolian. 

 
Oyungerel, Kh.:  Mongolia. Travel Guide, Ulaanbaatar, Gobiin Ogloo, 1999. 
Bestell Nr.: 14079 12,00 € 
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Paperback, 213 pp., several colour photos on plates, b/w illustrations in the text, folding map of Ulaanbaatar, very good condition. 
Uncommon travel guide produced in Mongolia, text in English, Deutsch and Francais. 
 

Parzinger, Hermann (Hrsg.):  Im Zeichen des Goldenen Greifen. Königsgräber der Skythen , 
München, Prestel Verlag, 2007. 
Bestell Nr.: 31448 8,00 € 
Originalhardcover, 340 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, wenige Seiten mit Unterstreichungen, sehr gut erhalten. 
Kataloghandbuch einer bahnbrechenden Ausstellung in Berlin und Hamburg. Seinerzeit noch mit hochrangigsten Leihgaben aus 
Russland, Kasachstan, Ukraine und der Mongolei. Einige relevante Beilagen. 

 
Poppe, Nicholas N.:  Grammar of Written Mongolian, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1991. 
Bestell Nr.: 30903 9,00 € 
Original softcover binding, xii, 195 pages, numerous colour markings and few pencil annotations, used copy. Working copy of 
Tibetologist Dr. Isrun Engelhardt (without ownership marking). 

 
Walter Heissig's copy ! 

Poppe, Nicholas N.:  Tsongol Folklore. Translation of the Collection: The Language and Collective 
Farm Poetry of the Buriat Mongols of the Selenga Region, Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1978. 
Bestell Nr.: 31235 120,00 € 
Publishers pre-publication softcover binding, 150 pages, publisher's stamp on the reverse of the title, according to which this was 
the editor's copy - i.e. the copy of Walter Heissig, also faint stamp of the printer, according to which this is a copy of the first 
printer's proofs, very good condition. Uncommon - and scarce example from Heissig's library, the bulk of which is in the US. 

 
Originalausgabe ! 

Prschewalski, Nikolai von:  Reisen in der Mongolei, im Gebiet der Tanguten und den Wüsten 
Nordtibets in den Jahren 1870 bis 1873, Jena, Hermann Costenoble, 1881 (2. Aufl.). 
Bestell Nr.: 21919 550,00 € 
Zeitgenössischer marmorierter Halbleineneinband, xiv + 538 Seiten, 10 Tafeln sowie 15 Abbildungen im Text (komplett!), große 
handkolorierte Faltkarte (mit kleiner, alter Reparatur am Bug), Rotschnitt auf allen drei Seiten, eine botanische Tafel mit großem 
Fleck, neue Vorsätze, sehr gut erhalten. Deutsche Ausgabe von Mongolija i strana Tangutov; Prschewalskis (auch Przewalski 
umschrieben) Bericht über seine erste Expedition. Die Reise führte von Kjachta nach Peking zum oberen Huang He, weiter durch 
die Wüste Gobi zum Kuku Nor und Jangtsekiang. Danach zurück nach Kjachta - insgesamt fast 12.000 Km. Die Karte ist aus dem 
Haus von Justus Perthes, wo auch Petermann's Mitteilungen erschienen - das beste, was damals verfügbar war. Nicht häufig. 

 
Rasidondug, S. und Veronika Veit:  Petitions of Grievances Submitted by the People (18th - 
beginning of 20th century) (Asiatische Forschungen 45), Wiesbaden, Harrassowitz Verlag, 1975. 
Bestell Nr.: 31244 75,00 € 
Original softcover binding, x, 209 pages, unopened - very good condition. Translation of documents held by the Central Historical 
Archives at Ulan Baatar. Interesting for the history of Mongolia. Uncommon. 

 
Rinchen, B. (ed.):  Bod-skad-kyi brda'-gsar-rnin-dka'-ba sog-ska-du ka-li-sum-cu'i rim-pas gtan-la 
pheb-pa'i brda'-yig mkhas-pa rgya-mtsho blo-gsal mgul-rgyan ces-bya-ba bzugs-so. Corpus scriptorum 
mongolorum Instituti Linguae et Litterarum Comiteti Scientiarium et Educationis Altae Reipublicae Populi 
Mongoli. Tomus IV (Mongolian - Tibetan Dictionary in Tibetan script - complete !), Ulan Bator, , 1959. 
Bestell Nr.: 31631 150,00 € 
Later cloth binding with titel in gilt on spine, 935, 6 pages, very good condition. Huge volume ! Very large Mongolian - Tibetan 
dictionary all in Tibetan script. Very scarce complete edition. 

 
Rockhill, William Woodville:  The Journey of William of Rubruck to the Eastern Parts of the World, 
1253-55: As Narrated by Himself, with Two Accounts of the Earlier Journey of John of Pian de Carpine 
(original edition !), London, Hakluyt Society, 1900. 
Bestell Nr.: 31677 75,00 € 
Original (?) cloth binding, lvi, 304 pages, large folding colour map in separate pocket at the end, very good condition. Important 
edition of famous early travel accounts to Mongolia, translated by the famous diplomat and Tibet traveller. Even though threre is 
no conflicting imprint information in this book, we think this is an early Chinese edition of this book, not the London 1st edition. 
There is a brief Chinese note in pencil on the map and the feeling is that this is rather a photomechanic reprint. But it looks like 
the original. 
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Romanovsky, Wolfgang:  Die Kriege des Qing-Kaisers Kangxi gegen den Oiratenfuersten Galdan. 
Eine Darstellung der Ereignisse und ihrer Ursachen anhand der Dokumentensammlung "Qing Shilu", 
Wien, Verlag der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 1998. 9783700127536 
Bestell Nr.: 22654 42,00 € 
Originalbroschur, 289 Seiten, leichte Gebrauchsspuren, gut erhalten. Sehr fundierte Arbeit über die Auseinandersetzung zwischen 
China und einem Fürsten aus der Mongolei, der das Reich der Dsungaren erheblich vergrößerte und erst durch drei Armeen des 
Kangxi Kaisers in seiner Expansion gestoppt wurde. Nicht häufig. 

 
Rudy, Zvi:  Ethnosoziologie sowjetischer Völker, Bern/München, Franke Verlag, 1962. 
Bestell Nr.: 31381 4,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 244 Seiten, 34 Abbildungen, Karte, sehr gut erhalten. Geschichte der sowjetischen 
Völkerkunde sowie Studien über die Tataren, Kubatschiner, Ewenken und über die kleinen Völker des Nordens. 

 
Schiltz, Véronique:  Die Skythen und andere Steppenvölker. 8. Jahrhundert v. Chr. bis 1. Jahrhundert 
n. Chr., München, Beck, 1994. 
Bestell Nr.: 24902 29,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, xv, 472 Seiten, 365 farbige Abbildungen, Karten und Skizzen, neuwertig erhalten. Die 
wahrscheinlich beste Bild- und Textdokumenation zur Kultur und Kunst der Skythen, von denen man wesentliche Grabanlagen in 
Sibirien, der Mongolei und Tuva gefunden hat.  

 
Schinkarjow, L.:  Abschied von der Jurte. Erlebnisse in der Mongolischen Volksrepublik, Leipzig, 
Edition Leipzig, 1981. 9783325000467 
Bestell Nr.: 30940 3,00 € 
Originalleinen mit Schutzumschlag, 275 Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gut erhalten. Der Autor war von 1977-1980 als 
Korrespondent der russischen Iswestija in der Mongolei tätig, dementsprechend viele lachende Gesichter. Dennoch interessantes 
Zeitportrait. Deutsche Erstausgabe. 

 
Schuh, Dieter:  Zum Entstehungsprozess von Urkunden in den tibetischen Herrscherkanzleien, Wien, 
Arbeitskreis für Tibetische und Buddhistische Studien, 1983. 
Bestell Nr.: 31330 7,00 € 
Sonderdruck aus: Steinkellner, Ernst and Helmut Tauscher (Hrsg.): Contributions on Tibetan Language, History and Culture / 
Contributions on Tibetan and Buddhist Religion and Philosophy. Originalbroschur, S. 303 - 328, sehr gut erhalten. 

 
Turbat, Ts. und D. Tseveendorj (Hrsg.):  Eiskurgan des mongolischen Altaj. Pazyryk Kultur der 
Mongolei / Mongol Altajn mönh cevdgijn bulš, Ulan Bator, Botschaft der Bundesrepublik Deutschland, 
2016. 9789997308764 
Bestell Nr.: 31044 45,00 € 
Originalbroschur, 136 Seiten, sehr zahlreiche Abbildungen, stärkerer Wasserschaden, die Seiten sind teilweise wasserwellig, 
wenige Seiten sind beschädigt, nachdem die Seiten wieder getrennt wurden. Katalog einer Ausstellung im Institut für Geschichte 
und Archäologie Ulan Bator, 27. Mai - 27. Juni 2016. U.a. zu einem Kriegergrab von Olon-Kuriin-Gol, Waffen der antiken Nomaden, 
Felsbilder aus der  Pasyryk Kultur und Pazyryk  Gräber der Mongolei. Text in Mongolisch und Deutsch. Selten - wir finden 
Exemplare nur in der Universität Bonn, Bayerische Staatsbibliothek und der Universität Göttingen. 

 
Weinshtein, Sew'jan I.:  Geheimisvolles Tuwa. Expeditionen in das Herz Asiens, Oststeinbek, 
Alouette-Verlag, 2005. 9783924324117 
Bestell Nr.: 31672 13,00 € 
Originalhardcover mit Schutzumschlag, 264 Seiten, einige Abbildungen, sehr gut erhalten. Es ist im Buch angegeben, dass es mit 
DVD veröffentlicht wurde, DVD hier nicht vorhanden und war auch nie eingebunden. Reisebericht und Ethnographie, intensives 
Buch über die mongolische Republik in der Russischen Föderation. 

 

Xizang yi shu. Diao ke juan / Bod ljongs sgyu rtsal [Tibetan Art. Paintings], Shanghai, Renmin 
Meishu Chubanshe, 1991. 
Bestell Nr.: 29142 80,00 € 
Original hardcover binding, ca 250 pages with 202 colour illustrations, lower corner slightly bumped, very good condition. Highly 
intersting overview of the remaining art treasures in Tibet, at many places before the restorations and overpaintings were started. 
Text in Chinese only, but this is anyway not helpful to identify the locations. The only Chinese publication we know which shows 
Tibetan artworks that have been deliberatily mutilated during the Cultural revolution. This painting volume shows i.a. murals at 
Shalu and Tsaparang. Also some good Thangkas, which are quite crumbled, also an apparent very early Tara, similar to the Ford 
Tara, eventhough the photo is not very good, which are housed at Reting. Bookdealer and Collector Michael Henss (Asiatica 
Bücherdienst) compiled a list of the locations he could identify. We add a copy of this 



41 
 

****************************************************************************************** 

Late Additions 

 

Ferrari, Alfonsa, Luciano Petech and Hugh E. Richardson:  Mk'yen brtse's Guide to the Holy 
Places of Central Tibet, Roma, ISMEO, 1958. 
Bestell Nr.: 31705 200,00 € 
Original soft cover binding, xxi, 198 pages, 53 illustrations on plates, 3 folding maps, very good condition, completely unopened 
- the best copy of this book we have handled. Highly important book. Tibetan text with translation - more important are the more 
than 700 notes by Petech and Richardson, and the precious historical photos by Hugh Richardson of the described monasteries, 
many only published here. Even though many monasteries have been rebuilt in the past years, their actual appearance has often 
changed. Photos published here show i.a. buildings in Lhasa, but also by Westerns before the 1990ies rarely visited sites like 
Drikung Thil, Tsal Gungthang, Keru, Khra brug and Tsurpu. This book never have been easy to find and has in the past years 
become quite rare. 

 
Intelligence Branch. Division of the Chief of the Staff. Army Head Quarters India:  Frontier 
and Overseas Expeditions from India. Vol. IV. North and North-Eastern Frontier Tribes. Nepal, Sikkim, 
Tibet, Bhutan, Assam, Simla, Government Monotype Press, 1907. 
Bestell Nr.: 31703 1200,00 € 
Original half leather binding with the title on spine lables, iv, 249 pages, 7 sketch maps and sketches plus a large folding map in 
a separate pocket at the end showing the operations against the Frontier Tribes, binding a bit rubbed, library number written on 
spine, library stamps on front entpapers and blank first page (Royal Engineer Corps), the folding map slightly frayed at the top 
(wide outside printed area, inside in very good and fresh condition. No. 1320 of an unspecified edition (gilt number on front 
cover). This publication formed part of a larger series, which was "For Official use Only", as one of the spine lables tells us. 
Although apparantly published in quite a sizeable edition, volumes of this series are uncommon in trade. The newly formed 
Intelligence Branch provided a summary of the "Small Wars" of Britisch India in these volumes. We offer here the volume on the 
wars with the neighbouring countries of India. For each country there is an overview of Country and People, than a chapter on 
the actual military operations. The volume covers the following: Nepal (pp. 1 - 38, 2 plates). Sikkim (pp. 39 - 64, 1 plate). Tibet 
(pp. 65 - 110, 3 plates). Bhutan (pp. 111 - 156, 1 plate). Assam (pp. 157 - 249) - the book provides the only official history of 
the Younghusband Mission to Lhasa. The Indian Intelligence Branch had been created only in 1878 and took time to be 
acknowledged (compare Hevia, The Imperial Security State, 2012). Here the only volume describing the "little wars" of the British 
Empire with the Himalayan countires and notably the Younghusband Expedition to Lhasa, including a map of the Gyantse area, 
a sketch map of the location of Gyantse Dzong and the battle surrounding it, as well as a sketch of the Gyantse Dzong and 
Monastery as seen from the British post. Also includes a map of the country around "Khatmandu" [sic., Kathmandu] and of the 
operations in Sikkim. The volumes has become quite rare - a complete set of 8 volumes is currently offered by one of our larger 
colleagues for EUR 75.000. The other volumes cover i.a. Afghanistan, Burma and Persia. 

 
Landon, Perceval: Lhasa. An Account of Lhasa and the Country and People of Central Tibet and of 
the Progress of the Mission sent there by the English Government in the year 1903-04 (2 volumes!) 
London, Hurst and Blackett, Ltd., 1905 (2nd printing in the year of 1st). 
Best. Nr. 31710                 380,00 € 
Original cloth bindings with gilt title, xix, 414 pages, 133 illustrations in the text and on plates + xi, 426 pages, 120 illustrations 
on plates and in the text, 2 maps (1 very large colour folding map (slightly misfolded only at the outer edge, outside printed 
area), 1 colour city map of Lhasa (small tear in the outer hinge, outside printed area), binding rubbed, especially on spine (as 
usual), first pages slightly spotted, inside quite clean and neat copies, very good condition. Uncommon first edition of the best 
and fullest description of one of the "Small Wars of the Empire". Very interesting plates, with many of the phantastic photos of 
John Claude White. The author accompanied the expedition as correspondent for The Times and was firmly embedded with the 
military staff, especially Younghusband. All the later editions were shortened and have far fewer illustrations. Quite uncommon. 

 
Millington, Powell:  On the Track of the Àbor, London: Smith, Elder & Co.,, 1912. 
Bestell Nr.: 31707 300,00 € 
Original red cloth binding, xii, 218 pages, 4 maps, spine a bit sunned, but the delicate red binding still in very strong colour, 
publisher's discount slip tipped to the front, very good condition.A first-hand account of the Abor Expedition. "The Abor Expedition 
was a punitive expedition against the Abors in Assam on the North-Eastern Frontier of India lasting from October 1911 to April 
1912, following the murder of Mr Noel Williamson (Assistant Political Officer in the districts of Sadiya and Lakhimpur) and his 
party." The author was actually Major Mark Synge, who participated also in the Younghusband Mission and published under the 
same pseudonym his other book "Lhassa at Last" about that. Member of the Abor Expedition was also F.M. Bailey - both have 
known each other from the Younghusband mission. First edition, uncommon: just 6 locations on Copac. 

 
Great Britain: Operations against the Abors London , 1911. 
Best. Nr. 16489                 135,00 € 
Selfbound, 22 pp.. Disbound from a larger collection of unrelated reports, it has been paginated, otherwise very good condition. 
Official report on the punitive operation following the murder of Mr Williamson in Assam. Quite rare. 
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Rin-Chen Lha-Mo (Mrs. Louis King): We Tibetans. An Intimate Picture, by a Woman of Tibet, of 
an Interesting and Distinctive People, in which it is shown how they live, their Beliefs, their Outlook, 
their Work & Play, & how they regard themselves and others, London, Seeley Service & Co., 1926. 
Best. Nr. 31702                 590,00 € 
Original cloth binding with title in gilt on spine, viii, 228 pages, frontispiece and 28 illustrations on plates, spine dulled, covers 
slightly dusty, very good condition. There have been two issues of this book apparently, one with a Tibetan mask on the front 
cover (as here) and another with a Kuli. There is no indication in the book of any different issue. No precedence to be established 
between the issues. The author was married to Louis King (1886 - 1949), the former British consul at Tatsienlu (1913-1915 and 
1919-1922). King wrote the historical introduction and put the book in writing. As explained in the preface, the author did not 
speak English and King not much Tibetan, they conversed in Chinese. Short chapters on the culture and the life in Kham /Eastern 
Tibet. 1926 saw another book published based on the oral history as told by a Tibetan, G.A. Combe's "A Tibetan on Tibet" - quite 
a coincidence and maybe an explanation for the scarcity of this book. King was forced to retire from consular service because of 
his marriage. The couple returned to England, where Rinchen Lhamo died in 1929, aged only 28 of tubercolosis (compare Tim 
Chamberlain, Edge of Empires, British Museum Magazine, Spring/Summer 2010). A lovely, remarkable book, one wonders whether 
Fritz Mühlenweg has seen it, who might have taken inspriation in some of its sentences. "Why should not I myself write a book ? 
Almost everybody who came to my country wrote a book or an article about it somewhere. To write a book was not in itself 
difficult, though it might be another thing to get anybody to read it. [...] And I had got used to your ways. [...] to your evening 
gowns, which make a human being look like a stork; and, after a toss or two, to your high--heeled shoes. [...]. You are rightly 
proud of your material culture, but you must not think peoples without it are necessarily uncivilized. Civilization and material 
culture are not one and the same. [...]. It is a question of spiritual outlook." Even though well represented in institutional libraries 
the book is rare in trade. 

 
Wylie, Turrell V.:  The Geography of Tibet. According to the 'Dzam-gling-rgyas-bshad. Text in 
transliteration and English translation, Roma, ISMEO, 1962. 
Bestell Nr.: 31706 190,00 € 
Original softcover binding, xvii, 286 pages, folding map, ownership incription on front endpaper, otherwise very good and fresh 
condition. Important edition and translation of a well known geographical text from Tibet, with more than 800 explanatory notes, 
several tables of names of monasteries, villages, etc. Quite rare and very hard to find in trade. 

 

 

 


